
Timisoara, XVII. évf., 212. szám 

Mer tenik mindennap a vasárnapokat és iznepekei 
o napok kivételével 

r, VUCHETICH ENDEY 
vezetésével 

London és Washington 
Vichy ellen 

Az angolek libiai offenzivájával kapcsolatosan furcsa 

rényt vet a brit hadászati célkitüzésekre az a cikk, mely 

asnert londoni katonai szakiró, Stephen Kingnall tollá- 

ból jelent meg a „Picture-Post? képes hetilap hasábjain. 

hunghall a hadvezeteés müvészetére utalva olyan ter- 

vet ismertet, mely szerinte Anglia győzelmére vezethetne. 

Bevezetésül a szerző megáliapitja, hogy Németországot 

sem a zárlattal, sem a légiháboruban legyőzni nem lehet.
 

Ugyanez a cél azonban elérhető lenne a jól irányitott 

hacdvezetéssel. Kinghall tervének elengedhetetlen előfel- 

tétele az volna, ha Anglia korlátlan uralomra tehetne 

szert a tengereken s ugyanakkor megerősithetné a sziget- 

ország védelmét a megrohanással szemben. Ha e kettős 

célját elérhetné, Anglia nem vesztené el a háborut, - 

hangoztatja minghall. Kérdés marad persze, hogyan va- 

lósithatná meg mindezt Nagybritannia? Kinghall ugy 

véii, hogy a dolog nem is oly lehetetlen: Angliának és a 

Szov "jetuniónak közös erőfeszitéssel a déli, kaukázusi 

szevjet iront fentartására kell törekednie s ezzel egy- 

időben Dakartól Ciprus szigetén és Alexandrián át a 

Kaspi-tengerig egyetlen nagy arcvonalat kellene létesi- 

teni. Ecélből szükség van a németek és olaszok megtöré- 

sére Libiában. 

Dakar elfoglalása háborut jelentene Franciaország- 

gal, e nek azonban nem lenne nagy jelentősége, - véli 

a továbbiak során a cikkiró. Helyi háboruról lenne mind-
 

össze szó, ép ugy, mint Sziriában volt. Franciaországot a 

tuniszi határon, Tripolisznál brit erők kényezeritené
k en- 

gedékenységre. 

Kinghall a Dakar-Kaspitengeri ront megvalósi- 

tásával kapzsolatosan eszmefuttatást közöl arravonat- 

kozőlag is, miként válaszolnának ezekre a tervekre a ten- 

gelyhatalmaak. Találgatásait azonban mértékadó ber- 

fini körökben teljesen értékteleneknek minősitik, mert - 

mint német rés-ről megállapitják, - Kinghall nem 
veszi 

tekintetbe, hogy a piaci számitások nem egyeznek az ott- 

honiakkal, Berlinben figyelemreméltónak azt a tényt te- 

kintik, hogy egy hangadó angol iró, minden lelkiismeret- 

i ifurdalás nélkül, Francia-Északafrika megrohanását ja- 

vagolja és kijelenti, hogy a Franciaország elleni hábora 

nem nyomna sokat a latban. Ebből is kitünik, hogy a 

szevjettel szövetkezett Anglia, az Északamerikai Egye- 

sült Allamok támogatásával, nemcsak Németország és 

Olasország ellen, de egész Európával szemben visel 

háborut. 

Anglia nem hajlandó egykori szövetségese jogainak 
tiszteletbentartására. sőt! Minden előző biztositékait 

félretéve,. erőszakos, támadó politikát folytat Francia- 
országgai szemben. 

A német birodalmi fővárosban az a vélemény alakult 
ki hogy Weygand tábornok visszavonulása északafrikai 

főparancsnoki tisztségéből nem az az eset, mellyel kap- 

csalatosan állásfoglalásra lenne szükség; egyben felhiv- 

ják a figyelmet arra a tényre, hogy ennek a lépésnek 
okairól és részleteiről a vichyi kormány közleményei mát 

elégséges tájékoztatással szolgáltak. Nincs abban semmi 

meg opő, ha egy katonát, aki nagy szolgálatokat tett ha- 

zájának, hetvenötéves életkera betöltésekor fiatalabb 

erővel váltják fel. Ez annál kevésbbé lehet meglepő, mert 

hiszen éppen ezekben a napokban az angolok is célszerü- 

nek tartották Dill tábornok, brit birodalmi vezérkari 

főnök helyettesitését, pedig Dill tábornok még nem is 

olyan idős, mint Weygand tábornok. 

Berlinben tehát Weygand tábornok visszalépésével 

kapcsolatosan nem füznek külpolitikai megjegyzéseket a 
rancia kormány elhatározásához, de ugyanakkor nem té- 

vesztik el szem elől azt a különös fordulatot, mely Wey- 

gand nyugdijbavonulása után az Egyesült Allamok poli- 
ukájában beállott: a washingtoni kormány Weygand 

tábornok visszalépését ürügyül használja arra, hogy is- 

méi beleavatkozzék a kimondottan európai kérdésekbe. 
Az Egyesült Allamok külügyi szóvivője ugyanis sietett 

özelni, hogy Weygand tábornok „német nyomásra tör- 

világveszéllyel szemben, de ugyanakkor gátat emel minden olyan törekvésnek, mely a demokrata 

fogását teremti meg a közös célok érdekében. 

nt eltávolitása után felül kell vizsgálni a francia-ame- 
rikai viszonyt és az Egyesült Allamok felfüggesztik a 

Vrancia-fszukafrika és a megnaniszájlt Fran ciaország 

csBéörtök. 1941 november 27 KRA LE? 
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UDr. VARNAY ELEMÉR 
felelős szerkesztő 

A Romániai 
Macyar Néphözösség lapia 

Washington felől! De tekintettel arra, hogy sem Német- 

ország, sem más európai hatalom nem avatkozik bele a 
nyugati földrész ügyeibe, Berlin sem ismeri el az Egye- 

sült Allamok ama jogát, hogy minóősithetetlen ürügyek- 
sut Allamok ama jogát, hogy minősithetetlen ürügyek- 
kozzék Európa ügyeibe. 

számára küldendő élelmiszer-szállitások lebonyolitását. 

Német körökben ezzel kapcsolatosan felteszik a kérdést: 

miként vélekedne az Egyesült államok kormánya, ha 

adott esetben például Németország is hasonló módon vi- 

selkednék egy délamerikai állammal szemben. Mily fül- 
siketitő tiltakozás és lárma viharzana Newyork és 

Az európai egy ség 
ünnepe Berlinben 

Az uj kancellári palota nagyköveti termében aláirták a komintern- 
ellenes szerződés hatályát öt évre meghosszabbitó jegyzőkönyvet 
Hét állam csatlakozott a paktumhoz A komintern-ellenes 
szerződés tagállamai: Németország, Olaszország, Japán, Románia, 

Magyarország, Bulgária, Dánia, Finnország,, Horvátorszag, 
a nacionalista Kina, Mandzsukuo, Spanyolorszag és Szlovakia 

Európa népei egy ironton! 
A milanói „Corriere della Sera" a komintern-ellenes szerződés megkötésének ötödik évfordulója 

allalmából megállapitja, hogy ez a szövetség nemcsak a civilizált világ erélyes védekezése a bolsevista 

szabadkőmüves kapitalizmus részéről az európai népek érdekei ellen irányul. Az olasz lap utal arra, hogy 
a Szovjettel szövetkezett angolszász plutokrácia a maga önző érdekeinek keresésében és telhetetlensé- 

gében az európai népek létérdekei ellen tört s ezzel az európai sorsközösség megbontsára törekedeit. 

Minden kisérlete azonban hiábavaló, mert földrészünk népei történelmi küldetésük tudatában szembeszál- 

lanak minden ellenséges akcióval s mint a most Berlinben megtörtént ünnepélyes állami aktus is bizo- 

nyitja, az európai népek egysége megbonthatatlan. A komintern-ellenes szerződés az európai népek össze 

A berlini uj kancellári palota nagyköveti termében kedden délben lefolyt aktuson a komintern- 
ellenes szerződéshez eddig csatlakozott államok: Németország, Olaszország, Japán. Magyarország. 

Mandzsukuó és Spanyolország sorába lépett még hét állam: Bulgária, Dánia, Finnország, Horvátország, 

Románia, Szlovákia és a nacionalista Kina. 

Az ünnepélyes aktusra Berlinbe érkezett Ciano gróf olasz külügyminiszter, Antonescu Mihai ue 

lyettes miniszterelnök, Románia külügyminisztere, Bárdossy László dr., Magyarország miniszterelnöke és 

külügyminisztere, valamint Serrano Suner spanyol, Popoff bolgár, Witting finn, Lorkovics horvát, 
Sczvenius dán és Tuka szlovák külügyminiszterek. Az uj kancellári palotában megtartott ünnepélyes 
aktuson aláirt jegyzőkönyv értelmében a komintern-ellenes szerződés érvényét november 25-től számitot 
öt évre meghosszabbitottak. 

A világjelentőségü politikai eseményről az alábbiakban számolunk be: 

A belsev.zmus ehem vedelmi szövetség megerősnese 
Berunből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 

közli: A német birodalmi főváros politikai köreiben 
megelégedessel állapitják meg, hogy az a nagy ün- 
nepség, melynek kereteben kedden a komintern-elle- 
nes szerződest meghosszabbitották, annak a védelmi 
szövetségnek megerősitése, melyet a világon a bolse- 
vizmusban megnyilatkozó romboló elemek ellen kötöt- 
tek. 

mit sem vesztett időszerüségesol. 

A hárcomhatalmi egyezmény az Európában és a fávol- 
keleten megállapitott uj rend cselekvő elvén alapul, 
mig a komintern-ellenes paktum, valamint a keddi 
megnyilatkozás a bolsevizmus elleni háberu védelmi 
céljainak kifejezője. 

A két szerzones közötti szellemi kapcsolatok 
teljesen világosak. 

Hozzáfázik ehhez, hogy a komintern-ellenes szerző- 
dést, melyhez eddig Németország, Olaszország, Japán 
sSpanyolország, Magyarország és Mandzsukuo csatl 
kozott, most 

Románia, Finnország, Dánia, Bulgária, szlo 
vákia, Horvátország és a nankingi kinai 
kormány részvételővel meghosszabitják. 

(Rador). 

Rámutatnak arra, hogy e megnyilatkozás bele- 
tartozik az uj európai rend alapjainak megszervezé- 
sébe, mely egyben az uj világrend principiuma is. 

Hogy elkerüljék azokat a félreértéseket, me- 
lyekre a külföldi sajtónak a birodalmi külügyminiszté- 
riumhoz intézett kérdései fényt vetnek. a Wilhelm- 
strassen hétfőn kijelentették, hogy 

a komintern-ellenes paktum meghosszabbi- 
tása révén a háromhatalmi szerződés sem- 

Romántát Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 

külügyminiszter képviselte a berlini állami aktuson 
Eddig Olaszország, Horv: ország, 
gária, Magyarország, Dánia és Finnor: 
érkeztek meg Berlinbe. A tonescua 
miziszterelnök, külügym szter érkezését kede 

előtt tizenegy órára várják. Lehetséges hogy 

kancellári palotában törtenő nagy fogadás a E 

jjelenlétében megy végb 

zerdán délelőtt tizenkét órakor bent 

met birodalmi külügyminiszter a Kaise 

Berlinből jelentette kedden reggel a Rador: Ked- 
den délben félegykor az uj kancellári palota nagyter- 
mében kerül sor arra az ünnepélyes aktusra, mely- 
ben Európa államai a bolsevizmus elleni harcban 

egyesülnek. 
mNémetország és Olaszorszá, ág mellett litün 
tető helyet foglal el Románia is, képviselőj je, 
antonesen Mihai, helyettes kormányelnök, 

Külügyminiszter révén. 

.



mok kiküldötteinek tiszteletére. 
A keddi ünnepséget a berlini központi rádióállo- 
más közvetiti, rendkivüli fontosságot tulajdonitva 
annak, mert 
ezaz európai együttmüködés első ümnepélyes 

aktusa. 

álamok képviselői voltak jelen, akik az egyezmény- 
Ben résztvevő hatalmak meghivására csatlakozás cél- 
jából megjelentek. Ribbentrop német birodalmi kül- 
ügyminiszter a Führer és a kormány nevében üdvö- 
zölte a megjelenteket, majd eor került az ünnepi 
aktusra, amelynek értelmében a szerződő felek kép- 
viselői aláirták a kommintern-ellenes egyezmény ér- 
vényét további öt évre meghosszabbitó jegyzőköny- 
vel. Utána pedig Bulgária, Dánia, Finnország, Hor- 
vátország, Románia és Szlovákia képviselői ünnepé- 
lyes formában bejelentették országaik csatlakozását 
ezen egyezményhez. Ribbentrop ezután felolvasta azt 
a táviratot, amelyben a kinai nemzeti kormány szin- 
tén csatlakozik a kommintern-elleni egyezményhez. 

Az ünnepélyes állami aktuson a kommunista- 
ellenes egyezményt aláiró államok Berlinben tartóz- 
kodó képviselőin és a csatlakozásra meghivottak kép- 
visalőin kivül a diplomáciai testület, valamint a bel- 
és külföldi sajtó tagjai vettek részt. 

A megjelent államok képviselői a következő 
egyezményt irták alá: 

A koimmunista internaclonáló elleni egyezmény 
érvényessége tartamának meghosszabbitása tárgyá- 
ban felvett 

jegyzőkönyv. 

A német birodalmi kormány, az olasz királyi és a 
japán esászári kormány, valamint Magyarország kor- 
mánya, Mandzsukuo kormánya és a spanyol kormány 

nacionálé tevékenységének elháritására létesitett 
megállapodás mindenben bevált, valamint abból a 

Helsinkiből jelenti az NTI: A finn távirati ügy- 
nökség a következő különjelentést adta ki: 

Tekintetbe véve Finnországnak a bolsevizmussal 
szemben eltoglalt álláspontját, a finn kormány elha- 
tározta, hogy csatlakozik a kommunistaellenes egyez- 
ményhez. Ezáltal Finnország részt kiván venni abban 
a nemzetközi együttmüködésben. amelynek célja a 
keommunista internacionálé rombeló tevékenységével 
való ellenállás növelése. 

vében járel és felhatalmazást kapott az 
egyezmány aláirására Berlinben. 

Berlinból jelenti a Rador: Serrano Suner spanyol 
külügyminiszter kedden délelőtt a német fővárosba 
érkezett, hogy résztvegyen a kommunistaellenes 
evezmény aláirása alkalmából rendezett ünnepélyes 

tuson. 

trop külüzgyminiszter, valamint számos német vezető 
személviség fogadta. Az államás épületét német és 
spanyol zászlókkal diszitették, a katonai tisztelet- 
adást a Grossdeutschland" gárdazászlóalj egy külö- 
nitmáénva szolsáltatta. 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri főha- 
diszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A támadó hadmüveletek a keleti front középső 
szakaszán továbbra is eredményesen folynak. 

A brit partok előtt német gyorsnaszádok Baetghe 
sorhajóhadnagy. flotillaparancsnok vezetésével meg- 
támadtak egy erősen védett ellenséges hajókaravánt 

elsülyesztettek négy sulyosan megrakott 
Eareskedelmi hajót, összesen 16.500 tonna 
ürtartalommal, köztük egy 6500 tonnás tank- 

Valamennyi gyorsnaszád sértetlenül visszatért tá- 
maszpontjára. 
Nénmet harci repülőgépek a legutóbbi éjszaka az 
Anglia körüli vizeken bombatalálattal megrongáltak 
két nagyobb, hajóaravánban haladó kereskedelmi 
hajót. Anelia délke tjain kikötőberendezéseket 
Eeltént A Csatornán a német légierő elsülyesztett 

helyiségeiben fogadást rendez az összes európai álla- 

A spanyol külügyminisztert az állomáson Ribben- 

miartba milaii Mrii mariraszállási liséi 
1 IManelie-esalorna irancia partvidéltén 

és brit torpedórombolókkal vivott kemény harcban 

A találkozó politikai fentosságát kidomboritja az a 
tény, hogy az uj aktus Berlinben egyesiti nemcsak a 
háromhatalmi egyezmény tagállamait, de a többi ál- 
lamokat is, melyek, mint Finnország esete bizonyitja, 
anélkül, hogy tagjai lennének a háromhatalmi szerző 
désnek, jelentős áldozatokat hoztak az nj európai 
rend megteremtéséért. 

HMMét állam csatlakozott a komintern-ellenes szövetségbez 
MKedden délben folyt le Berfinben az uj kancellári 
palota nagyköveti termében 2 világpolitikai állami 
aktus, amelyen kommunista internacionálé elleni -nnélfogva elhatározták, hogy a szerződés érvényes- 
egyezményt aláiró országok képviselői, valamint azom ; 

meggyőzőödésből kiindulva, hogy továbbra is szükség 
van a közös ellenség elleni szoros együttmüködésre, 8 88 Keaes ores életét is oly tragikugs módon befe embernek ; 1 befe 

jemie, mint annak a müűvésznek, akinek egész lénye arra ségének tartamát meghosszabbitják és a következő 
randelkezésekhan állapodtak meg: 

1. A kommunista internacionálé elleni egyez- 
mény, amely az 1936. évi november 25-iki megállapo- 
dásból és két pótjegyzőkönyvből, valamint az 1937 
november 6-iki jegyzőkönyvből áll és amelyhez Ma- 
gyarország az 1939 február 24-iki jegyzőkönyv alap- 
ján, Mandzsukuo az 1939 február Z4-iki jegyzőkönyv 
alapján és Spanyolország az 1939 március 27-iki 
jegyzőkönyv alapján csatlakozott, 1941. évi november 
28 tőt számitandó további öt évi időtartamra meg- 
hosszabbittatik. 

2. Azok az államok, amelyek a kommunista inter- 
nacionálé elleni egyezmény eredeti aláiróinak meghi- 
vására ehhez az egyezményhez csatlakozni szándé- 
koznak, ezen csatlakozást tartalmazó elhatározásu- 

Kat irásba foglalják és eljuttatjak a német birodalmi 
kormányhoz, amely ezen csatlakozási elhatározást az 
egyezmény többi államaival közölni fogja. A csatla- 
kozás a bejelentés kézhezvételétől számitódik, 

8. A jegyzőkönyv német, olasz és japán nyelven 
van kiállitva és mindegyik szöveg eredeti szövegnek 
tekintendő. Ezen jegyzőkönyv, aláirásának napján 
lép életbe. A szerződő felek az első pontban meghatá- 
rozott öt évi időtartam lejárta előtt kellő időben ta- tiszteletdijer séjét. 

; i séges árat kért, ugyhogy az ismeretlen külön ráadás igé- nácskozást fognak folytatni az együttmüködés to- 
vábbi módozatai tekintetében. Mindezek hiteléül alul- 
irottak kormányaik nevében ezen jegyzőkönyvet sa- 

feliemervén azt, hogy az általuk a kommunista inter-játkezüleg aláirták és pecsétükkel ellátták. A jegyző- 
könyv Berlinben 1941 nevember 25-én hat példány- 
ban készült. 

Finnország, Spanyolország és Dária kormányférfiai Berlimben 
más perronjára Ribbentrop külügyminiszter, akinek 
társaságában volt von Dörnberg külügyminiszteri 
szertartásfőnök, Mayalde gróf berlini spanyol nagy- 
követ, a nagykövetség tagjai, Weiszácker külügymi- 
nisztériumi vezértitkár, Wiehl minisztériumi igazgató, 
Clodius miniszter, Rintelen tábornok, a német főváros 
katona! parancsnoka, Hase tábornok és Helldorf gróf 
berlini rendőrfőnök. 

Serrano Suner külügyminiszter ellépett a tisztele- 
tére kivonult diszkülönitmény előtt, majd kiséretével 
a Bellevue-kastélyba hajtatott, ahol berlini tartózko- 
dása idején lakik. 

Kopenhágából jelenti a Stéfanl-íroda: Hivatalo- 
san közlik, hogy Dánia csatlakozott a komintern- 
ellenes szövetséghez és a szerződés aláirása céljából 
Scavenius dán külügyminiszter Berlinbe utazott. 

Berlinből jelenti a Rador: A komintern-ellenes 
szövetség ötödik évfordulója alkalmából Scavenius 
dán királyi külügyminiszter Berlinbe érkezett. Foga- 
dására megjelentek a pályaudvaron Ribbentrop néemet 
birodalmi külügyminiszter, Weissaecker államtitkár, 
valamint más fővárosi, közigazgatási és politikai veze- 
tőszemélyiségek. 

egy brit gyorsnaszádot. 
November 24-re virradó éjszaka az angolok 
néhány hajóval partrascállást kiséreltek meg 
a Csatorna francia partvidékén. A német 
partvédelem a kisérletet visszaverse. A 

britek sulyos veszteségeket szemvedtek. 
fÉszakafrikában az összes frontszakaszokon to- 

vább tart az elkeseredett harc. Sidi el Baranitól 
északra egy nagyobb angol hadihajót légi torpedóval 
eltaláltak. 

A brit légierő gyengébb erőkkel támadást kisé- 
relt meg a német öböl és a megszállt nyusati területek 
ellen. Három ellenséges repülőgépet lelőttek. 

AZ ESZAKAPRIKAI HABORU 
NEM BEFOLYÁSOLJA A KELETI HÁBORUT 
Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy 

Liddel Hart, az INS' ügynökség katonai tudósitójá- 
nak megállapitása szerint a libiai offenziva nem be- 
folyásolhatja a szovjet frontot. Rosztov elvesztése 
ujabb sulyos csapást jelent a bolsevistáknak. 

burgi rokokóházból utjára imdult üstökös váratlan hirte 
lenséggel letünhetett az égről, fénye azonban nem halt e! 
es azóta is ragyog. Kevés embernek köszönhet a vilag 

üűsütörtök, 1941 november 27 
u .gyes. 

December ötődikén ünnepli a világ Moz 
halálának százölven éves lordulójá! 
Harminchat év nagyon kevés egy emberéletnek, de 

ozartnak a világ egyik legnagyobb, talán legnagyobb 
zenei alkotó zsenijének ennyi is elég volt, hogy nevének 
örök emléket állitson. 1791 december 5-én a szép salz- 

olyan sok nemes örömet, mint Mozartnak. De éppoly ke 

volt teremtve, hogy derüt és örömet sugározzon és aki 
nek hagyaték- ma is a legtisztább örömök kiapadhatat- 
lan forrása. 

Mozart egész élete allegra volt, néha énrioso. Nap- 
jait nem szabad mindennapi ember napjaival mérni 
Csodagyermekként kezdte és még a serdülő korba sem 
jépett, máris püspökök, grófok, fejedelmek és előkelő 
dámák udvarolták kőörül. 
hagyta el. Páris, Prága, München, mindenütt otthon volt, 
legjobban azonban Bécsben érezte magát és sem a porosz 
kírály, sem a pénzmágnások ajánlatai nem tudták a du- 
naparti esászárvárosból elcsábitani. Mozartot ezen ra- 
gaszkodó hüsége azonban nem mentette meg a nélkü- 
lözésektől, Három évtized mulva már roncs volt. Élete 
utolsó évében megérte még Varázsfuvolájának" nagy 
sikerét, de most is csak dicsőséget aratott, örökifju ope- 
rája nem hozott annyi jövedelmet neki, hogy legalább 
élete alkonyán megszabadulhasson az örk gondoktól. 

Mindig csak uton lenni, idegenek asztalánál étkezni, 
Mozartnak is sok volt. Mozgalmas életének fáradalmai: 
sohasem tudta xipiheni. Egészsége nagyon gyenge lábon 
állt, amikór 1791-ben különös külsejü títokzatos láto- 
gató felent meg nála egy ismaratlen megbizó levelével. A 
ismeretlen az iránt érdeklődött, hogy a mester milyen 
tiszteletdijért irná meg halotti miséjét. Mozart nevet- 

retével rendelte meg a misét. 
Mozart. akire az élet minden jelensége oly nagy ha- 

tással volt, cohasem felejtette el ezt az élményt. 1701 
szeptember 7-én ezeket irta egyik levelében (Lorrenze 
Dapontehoz): „Fejem zug. Csak nehezen tudom magamat 
talpon tartani, annak az ismeretlennek képét azonban 
nem tudom kiverni fejemből. Mindig magam előtt látom, 
amint kérlel, unszol és munkára sarkal. Folytatom a 
munkát, mert a komponálás kevésbbe fáraszt ki, mint a 
plhenés. Nines ig okom, Hogy akármi mástól feljek. mr- 
zem állapotomon: üt az órám, közel vagyok a halálhoz. 
Elérkeztem a véghez, mielőtt örömét láttam volna tehet- 
ségemmek. És életem mégis olyan szép volt; pályám oly 
szerencsés körülmények között indult meg. Azon a sor- 
son azonban, mely osztályrészem, nem lehet változtatni. 
Senki sem határozhatja meg maga élete tartamát és el 
kell fogadnia a gondviselés döntését. Igy tehát befejezem 
halotti énekemet, nem hagyhatom befejezetlenül", 

Ebben a levélben már világosan kifejezésre jut, hogy 
Mozartban mind mélyebben gyökeret vert a gondolat, az 
olyan titokzatos külsőségek között megrendelt reduiemet 
a maga számára kell megírnia. Amint prágai utazásakor 
a titokzatos idegen ismét megjelent és a kocsi hágcsójára 
lépve a mise után érdeklődött, a belső nyugtalanság még 
jobban elhatalmasodott benne. A hajsza tovább folyt, a 
gondok nem multak el. Régi keletü betegségei ujabb meg- 
hülésekkel tetézve mind jobban erőt vettek rajta, ájulá- 
sok és kényszerképzetek gyötörték - azt képzelte, hogy 
megmérgezték -, a halotti misén azonban szakadatlanul 
golgozott és végül is erőszakkaj kellett elvenni tőle a 
partiturát. 

A közelgő véget az orvos sem tudta feltartóztatni. 
Am.ikor azután az orvos is feladott minden reményt, meg- 
engedte a haldokló zeneszerzőnek, hogy miséjének befe- 
jezett részeit néhány énekes barátjával előadhassa. A 
mester gyenge hangjával maga énekelte az altot. A meg- 
rázó jelenetnek heves roham vetett véget. Ez történt de- 
cémber 4-én délután. Másnap kora hajnalban a nagy 
zeneszerző elköltözött az élők sorából. Temetége éppe". 
olyan tragikus volt, mint halála. Azt, aki oly kimerit- 
hetetlen bőségből osztotta a világnak lelki kincselt, az el- 
bagyott koldusok módján temették el. A beszentelő-ká- 
polnánál csak néhány barátja várta, felesége Constancia 
és gyermekei hiányoztak. Utolsó utjának hátralévő ré- 
szét, a marxi temető közös sirjáig egyedül tette meg, Ko- 
porsóját csupán kutyája kisérte. Ha idegenek kegyeletes 
szeretete nem disziítette volna sirját, az utókor még azt 
sem tudhatta volna, hol temették el. 

Igy halt meg a világ jegnagyobb, 
tóbb művésze. 

román és magyar 
nye ven, okmányo- 

kat, irodalmi: és 
szakműveket 

VvVÁLLALOK 
Ciímeket a timisoarai kiadóba kérek 

legszeretetremél- 

Az utazási láz később sem 
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A hó és a ti időjárás sem tudja megakadályozni 
a német előrenyomulást 

Felgyujtott és összerombolt házak 
Charkowban 

Taganrog város lakossága barátságosan fogadta 
a német csapatokat 

A 4 kiáttványt intézett az 
Beszámoltunk a népszavazás országos eredmé- 

nyéről, amely kifejezésre juttatta a bizalmat és az or- 
szág egységét Antonescu Ion tábornagy-államvezető 
munkásságanak támogatásában. Ezzeli kapcsolatban 
Antonescu Ion tábornagy államvezető kiáltványt in- 
tézett az ország népéhez. A kiáltványban többen kö- 

zött a következőket mondotta: 
Románok! 
A törhetetlen akarat megnyilvánulása, a. yetai 

népszavazás kifejezésre juttatott és a román határo- 
zottság, hogy harcomat és munkámat támogatják, 
késztet arra, hogy elismerésemet kifejezzem. 

A román nemzet nem vész el! 
Az államvezető köszönetét fejezte ki a büszke 

felemelkedésért és egységes szellemért, majd hálatelt 
szivvel gondol azokra, akik a szent felszabaditó hábo- 

ruban elestek vagy megsebesültek, mert ezeknek vére 
irta a töcténelem népszavazását ugy, ahogyan az egy- 
séges akarat a román egységért hozott áldozatokat 
tiszteletben tartja. 

A négszavazás eredményével kapcsolatban Ante- 
meseu tábornagy-államvezető a népszavazás végső 

eeredményét idézte és a hatvannyale nemmel szavazó- 
nak Antonescu tábornagy a kiáltványában azt ki- 
vánja, hogy ne legyenek lelkiismeretfurdalásaik, mint 
ahogyan ő biztositja őket, hogy részéről nem lesz 

háborgatásuk. Azután ismertette eredményes mun- 
kásságát. KRámutatott a kiáltványban arra, hogy az 

európai háboru vihara közepette vette kezébe az or- 

szág irányitásának felelős feladatát. Utal azokra az 

állapotokra amelyek a hatalom átvételekor uralkod- 

tfak az orszában. Majd hangsulyozza, hogy eddigi 

l el mindent elkövetett az ország és a nép 

szaenvedészirok csillanitására. Elmondja kiáltványá- 

han honv este, amikor a napi munka után pihenőre 

haitia fejét, mi ol, mit adott ujabbat az 
orszár ny k jólétének biztositására. 

onsul ozza, hogy nincsen isteni képességekkel fel- 

Antonescu tábornagy-államvezető 
a népszavazás végeredményének kihirdetése alkalmából 

ország lakosságához 
ruházva, hogy megváltoztassa a világ képét: a szen- 
vedésekben es áldozatokban bővelkedő egy esztendő 
alatt, amikor kezdetét vette a felszabaditó és a nem- 
zati becsületért és a jogokért folyó harc, többet nem 
adhatott a nemzetnek. Ezt mindenkinek meg kell 
érteni. 

Nehéz időket élnek át a nemzetek és ebből csak 
azok a népek kerülnek ki győzelmesen, amelyek a je- 
lent fel tudják áldozni a jövő épitése érdekében. A ro- 
mán nemzetnek bizalommal kell tekinteni sorsa felé 
és azt habozás nélkül teljesiteni. 

Antonescu tábornagy-államvezető azután kije- 
lenti, hogy mindenki nyugodt lehet. Antonescu tábor- 
nagy nem árulja el a nemzet és a románság jogait. 
Nem vagyok zsarnok - folytatja - mert a bizalma- 
tokat nem használom fel arra, hogy gőgös vagy el- 
nyomó legyek. Azt kérem tőletek, maradjatok egysé- 
gesek és határozottak, ahogyan azt a népszavazáson 
Bebizonyitottátok. Egységesek és határozottak, mint 
elődeink és egységesek és határozottak, mint aho- 
gyan utódaink is azok lesznek. 

Rámutat a kiáltványban arra is, hogy egy esz- 
tendő alatt felemelte a monarchiát, a hadsereget, az 
államerkölcsöt és a nemzet akaratát. Egy esztendő 
alatt a golgothai keresztet a megváltáshoz vitte és 
felszabaditotta a keleti tartományokat. Az elismerés 
hangján emlékezik meg a hadsereg hőseiről, a tiszt- 
viselőkről, a parasztságról és a városi lakosságról, 
akik megértették hivó szavát és követték. 

Antonescu tábornagy államvezető kiáltványát 
a következő szavakkal fejezi be: 

Románok! 
Valamennyiötöket, fiatalokat és öregeket, mun- 

kára és harcra, rendre és fegyelemre, hitre és áldoza- 
tosságra hivlak fel, mart csak igy tudjuk a jövendő 
órák vondiait lakizdeni. 

Élijen Románia! 
Éljen a király! 

Berlinből jelenti a Rador: XII. Pius pápa elha- 

tározta, hogy karácsonyi szózatában az összes álla- 

mok vezetőihaz fordul és kéri őket, legyenek figye- 

lemmel arra, hogy használjanak fel minden alkalmat, 

Karácsonykor a pápa felhivást intéz az államiériiakhoz 
amely a békekötésre módot nyujtana. 

Ez a beszéd a Szeontatya eddigi megnyilatkozásai 
közül a legerélyesebb felszólitás lesz. 

Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

török kormány azonnali hatállyal betiltotta
 a török 

hajók közlekedését az Isztambul és a bolgár kikö
tők! 

özötti vonalon. 

A tilalom a százötven tonnásnál kisebb 
hajókra 

is vonatkozik. 

Szovijet tengeralattjárók támadásai miatt 

Isztambul és a bolgár kikötők között 

betiltották a török hajók közlekedését 
A hajózási tilalom körülbelül hatvan motoros 

bárkát is érint, amelyek áruval megrakodva a bolgár 
kikötőkbe indultak volna. 

A tilalom a szovjet tengeralattjáróknak a török 
hajók ellen intézett megismételt torpedótámadásai 
adtak okot. (Rador) 

... A 

Erélyes tisziogatás 
Belgrádból jelenti az NTI: Az Obnova cimü u

jság ] 

ja, hogy Rudnik falut, ahol Kalabics őrnagy vezeté
- 

sével kommunista banda fészkelte be magát,
 ötórai 

üzharc után foglalták ell. 

A harcban százötven kommunistát lelőttek. 
mig hatszázat letartóztattak. Ez a legna- 

gyoba vereség, amelyet a kommunista- , 

mezgalom Szerbiában szenvedett. 

[ . 

foyik Szerbiában 
Az ujság rámutat arra, hogy háromszáz kommu- 

nista megadta magát, amikor megtudta, hogy vezető- 
jük, Pleskovics Leonida, aki néhány nappal ezelőtt 
megsebesült, elfogatása után sérüléseibe belehalt. Ku- 
civo községet két órai harc után szabaditották fel, mi- 
közben hatvanhárom kommunistát megöltek, más hu- 
szat pedig megsebesitettek. (Rador). 

; 

riuma hétfőn közölte, hogy 

lEonü 

Au Miganisztánból kiutásitott nemel 
és uasz alallvalók Törökorszánba érkeziek 

Iszterubulból jelenti az NTI: Hétfőn reggel száz 
nyolcvan német és olasz alattvaló érkezett Afganisz- 
tánból Isztambulból jövet a haydar-pasai állomásra 
Az utasokat a német és olasz kolónia fogadta és gon: 
doskodott elszállásolásukról. A menekültek elmesél 
ték azokat a nehézségeket, amelyeken huszonöt napos 
utjukon átmentek. 

. 
Négyszáz amerikal had üzemben 
sztrálkba léptek a gépeszek 
Newyorkból jelenti a Rador: Az NTI közli. nogy 

az Associated Press értesülése szerint St. Louis kör- 
zetben 8500 gépész sztrájkba lépett. Ezáltal a milliós 
rendelések munkálatai megszakadtak. A sztrájk oka 
az, hogy két vállalat megtagadta száztiz munkás fel 
vételét, akik tagjai a szindikátusnak és nemrégiber 
bocsátották el őket munkahelyükről. A sztrájk miat 
több mint négyszáz hadiüzemben szünetel a munka 
é. a . 

Bomboa robbant 
az USA szaigoni konzutátusában 

Washingtonbol jelenti a Havas-OFI ügynökseg 
Az Iszal ée tbal gynökseég 

Eszakamerikai Egyesült Allamok külügyminete 

az USA szaigoni konzulátusának épülete, az 
előző éjszaka, bombarobbanás következtében 

összedőlt. 
.konzulátus személyzete sorában nincsen áldozat. 

Szaigonból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
Egyesült Allamok szaigoni konzulátusának épületé- 
ben történt robbanás következtében elrendelt vizsgá- 
lat során kiderült, hogy a szerencsétlenséget bomba 
okozta. A szaigoni rendőri hatóságok széleskörü nyo- 
mozást inditottak meg az ügyben. 

Feltételezik, hogy a merénylet szerzői a 
csungkingi kormány párthivei 

Etekintetben rámutatnak arra, hogy a csungkingi 
kormány érdeke a japán-amerikai tárgyalások ki- 
fejlődésének minden áron való megakadályozása. 
(Rador). 

Dutf Cooper ujzélandi küldetése. New vorkból je 

lenti az NTI: A Newyork Times ugy értesül Welling- 
tonból, hogy Duff Cooper, akit az angol kormány kü- 
lönleges küldetéssel Ujzélandba küldött, kijelentette: 

„Anglia minden rendelkezésre álló eszközzel támo- 
gatja az Ezvesült Allamokat." 

AzA" felefon 20-10 
a nagyfilmek szinháza 

Pazar rendezés! Szemkápráztató kiálli 
tás! Lebilincselő cselekmény! A sSzezen 

legnagyobb zenés revüfilmjében! 

NABOLEON, 3Z ORA MINDEMN! 
repe 

MHMirsten Heiberg 

Műsoron kivül a legujabb ONC- és UF 
Előadások 2, 5, 7.15 és 0.20



= HIREK 
SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Asdi szerkesztő: Babuczay Gsóg 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETESI ARAK: 
Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 30.- 
lel. negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évte 
900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 

évre 12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 
á48.- pengő. 

Hafóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá 
allalatoknak és részvénytársaságokna a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 
m 

Megnyilt Vácisban 
a viág első vnamin-bárja 

PPáris ismét kitett magáért. Egy élelmes francia 
üözletember a napokban nyitotta meg ott a világ első 
vitamin-bárját. A nem mindennapi bár abban külön- 
bözik Páris többi bárjától, hogy csupán vitamindus 
és az egészségre előnyös hatásu italokat kevernek. 
Konvak és sartrőz helyett ebben a bárban sokféle 
szinben csillogó olyan italokat kap az ember, amelye- 
ket zöldfőzelékek és más gyógyhatásu, valamint vi- 
taraintartalmu növények levéből készitenek. A gazdag 
italjegyzékben felsorolt koktélek között éppen ugy 
szerepel a vastartalmánál fogva a vérkeringésre elő- 
nyösen ható ital, mint a vese müködését elősegitő 
kompozició. Kapható azonban a bárban hajnövesztő, 
fogyasztó és hizlaló-koktél is, sőt az ügvyes mixer 
még arra is vállalkozik, hogy hangulatcsináló italt ke- 
verlen. Nem hiánvoznak a dus választékbó! termé- 
szetesen a különféle vitaminokat taimazó keveré- 
kek sem. 

" 
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POLGAROK. IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGETEKET az ország íránt, mint aho- 

gvyan a katonák a harctóren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérósi kölcsönt!: 
A posta vezérigazgatója Berlinben. Berlinből 

jelenti a Rador: A német postaminiszter meghivására 
Berlinbe érkezett Teodorescu ezredes, a román posta 
vezérigazgatója és négy kiküldött mérnöke. A román 
vendégeket az állomáson a német postaminiszterium 
főtisztviselői, Gherghel ezredes román katonai atta- 
sé és a berlini román követség első titkára fogadták. 
A látosatásnak az a célja, hogy a két állam közötti 
kapcsolatokat szorosabbra fonja és megállapítsák a 
posta, táviró és telefon ezvüttmüködését. 
szlovákiában emelték a külföldre irányuló 
postai szállitmányok diiszabását. Pozsonyból jelen- 
tik, hogy a szlovák posta január elsejével felemeli a 
külfőldre irányuló postai szállitmányok dijszabását. 
Az elmult nemzedék irónője. Reuter Gabriella 
írónő, nyolcvankét éves korában Weimarban meg- 
halt. A mai nemzedék már nem ismerte, annál jobban 
lelkesült azonban irásaiért a mult század végén élő 
nemzedék. Reuter Gabriella Alexandriában született, 
de már kora ifjuságában Weimarba került. A bájos 
városka ódon falai között irta meg évről-évre egy-egy 
erkölcsi célzatu, a családi élet köréből vett regényét, 
amelyet már várva-várt az olvasóközönség. Reuter 
Gabriellát hosszu élettel és kitünő egészséggel áldot- 
ta meg a sors és majdnem haláláig változatlan buz- 
galommal irogatott. Természetesen mindig kisebb és 
kisebb közönsévnek, mert legtöbben elköltöztek már 
a temetőbe. akik valaha oly nagy érdeklődéssel vár- 
ták Reuter Gabriella regényeit. 
- Amerika nem hajlandó befogadni a zsidókat. 

Rómákól jelenti a Rador: A bosztoni cionista kon- 
gresszuson Sumner Welles amerikai külügyi állam- 
étkár kijelente te. hogy a hontalan és a megélhetési 
lehetősések nélkül álló zsidók helyzetét csak a há- 
Boru bef jaztével lehet megvizsgálni. Addig még an- 
nak a lehetősérét sem lehet tekintetbe venni, hogy 
ereknek a zsidé"ak menedéket adianak az Egyesült 
Allamokban - mondotta a külügvi államtitkár. 
Jagán utazási iroda Berlinben. Az Unter den 
Lindenen, Berlin reprezentativ utvonalán megnyitot- 
tár a japán utazási irodát. A párisi és londoni japán 
utazási irodák megszüntével ez az iroda lesz az összes 
európai japán idegenforgalmi szervek központi szék- 
helye é főcélja, hogy a háboru után Japán és Német- 
ország között az utazási lehetőségeket megkönnyitse. 
Hiolland-Guyanaba amerikai csapatokat kül- 
denek. Washingtonból jelenti a Rador: A Havas-OFI 
ügynökség közlése szerint a Fehér Ház bejelentette, 
hogy amerikai csapatokat küldenek Holland-Guyana- 
ba a bauxit bányák védelmére. Az északamerikai csa- 
patok partraszállása Holland-Guyanaba a holland 
„kormány' és a braziliai kormány között megkötött 
egyezmény alapján történik. 

- Megnyüt a német egyetem Strassburgban. 
Strassburgból jelenti a Rador: Ünnepélyes keretek 
között megnyilt a strassburgi német egyetem. 
Schmidt professzor nagy beszédben méltatta a tfőis- 
kola német jellegét. - 
- Serena fasiszta párttitkár kitüntetése. Rómá- 

ból jelenti a Rador: Mackensen római német nagykö- 
vet átnyujtotta Serenanak, a fasiszta párt titkárának 
a német sasrend nagykeresztjét, amivel Hitler vezér 
tüntette ki a fasiszta párt titkárát. 
- Megindul a vasuti összeköttetés Törökország 

és Európa között, Isztambulból jelentik: A „Kumhu- 
ryet" cimü török lap értesülése szerint január hónap 
közepén megindul a vasuti forgalom Törökország és 
Európa között. A balkáni hadjárat idején a görögök 
által felrobbantott két vasuti hid közül az egyik 
rendbehozatala, amely a bolgár Szvilengradot és a 
török Edirnét kötötte össze, befejezéshez közeledik, a 
Marica folyó feletti másik hid javitási munkálatai 
még több hetet vesznek igénybe. 
- Emlékünnep az aiudi unitárius egyházban. 

Kegyeletes megemiékezést tartott az aiudi unitárius 
egyház Dávid Ferenc halálának évfordulója alkalmá- 

ből. Ünnepi istentisztelet keretében szépszámu közön- 
ség előtt A. Barabás Miklós esperes-lelkész a vallás- 
alapitó püspök érdemeit domboritotta ki, majd Cseng- 

vai Arpád tanitójelölt alkalmi felolvasása és Simon 
István VII. gimnáziumi tanuló szavalata illeszkedett 

bele az emlékünnep müsorába. 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
nhajtó a Dt. Földes-féle Solvo-pirula. Székreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és dro- 
gériában kapható. 

- Megérdemelt örökség. Az egyik franciaországi 
városban meghalt egy gazdag, vilagtalan özvegyasz- 
szony, aki jelentékeny vagyonának legnagyobb részét 
ápolónőjére hagyta. Az ápolónő valóban meg is érde- 
melte az örökséget, mert több mint két évtizeden át 
hüségesen szolgálta urnőjét és idővel annak legbizal- 
masabb barátnője lett. Csupán egy titka volt urnője 
előtt. Ismerve az özvegyasszony házasságellenes fel- 

fogását, tizenhat éven át eltitkolta előtte, hogy férj- 

nél van. Minden nap egy óra kimenője volt és tizenhat 
éven át naponta csupán egy órára találkozhatott fér- 
jével. A nap többi huszonhárom óráját állandóan a 

gazdag, világtalan hölgy mellett töltötte, ujságokat, 

regényeket olvasott fel neki és a különc hölggyel 

együtt buzgón ócsárolta házaséletét. 
- BEudapesten vasárnap nem kapható tej. Buda- 

pestről jelentik: A magyar főváros tejszindikátusai 

köztudomására hozták, hogy további intézkedésig va- 

sárnap nem kapható tej Budapesten. Az intézkedést a 

közlekedési nehézségek miatt hozták. Ezzel szemben 

szombaton annyi tejet szállitanak, hogy a gyermekek 

és betegek vasárnapi szükségletét is kielégitsék. 
- Barladban megfagyott két asszony. Barladból 

jelentik: Triscaru Mariat és Ionescu Elenat, akik egy 

kis butorozott szobában laktak, az elmult napon hol- 

tan találták. Megállapitották, hogy a két nyolcvan 
esztendős asszony megfagyott. 
- Elfogták az egyik bucurestii gyilkosság tette- 

seit. Bucurestiből jelenti a Rador: Ismeretes, hogy az 

október 9-ről 10-re hajló éjjel ismeretlen tettesek 

meggyilkoltak egy artistanőt és cselédjét. A bucu- 

restii rendőrség hosszas nyomozás után most letar- 

tóztatta Munteanu Ecaterina és Popa Paula artista- 
nőket, akik a gyilkosság tettesei voltak. 

Halálos szerencsétlenség. Macinból jelentik: 

A macini kikötőben az egyik uszályhajó vizrebocsátá- 

sánál Hrisoveli Seratáim munkást a hajó kiálló része 

olyan szerencsétlenül találta, hogy azonnal meghalt. 
- A halak tengeri betegsége. Egy amerikai halku- 

tató inzézet tudósai az északi partok közelében ritka faj- 

tához tartozó halakat fogtak. Miközben a kis halászbár- 

kán hazafelé vitorláztak, vihar tört ki, mely a hajót, mint 
a dióhéjat, ide-oda dobálta. A hullámok átcsaptak a fe- 
délzeten is és elárasztották a nyitott tankokat, melyek- 
ben a foglyul ejtett halak uszkáltak. A halak most va- 
lóban kihsználhatták volna a kedvező alkalmat és minden 
nehézség nélkül visszamenekülhettek volna a tengerbe. 
Ehelyett azonban közömbösséget, valóságoss apathiát ta- 
nusitottak, amely fejtörést szerzett a halkutató intézet 
tudósainak. Nem uszkáltak többé fel és alá a tankokban. 
hanem mozdulatlanul, szinte kábultan feküdtek azoknak 
fenekén. Alig hogy a vihar megszünt, megint magukhoz 
tértek és vigan kezdtek uszkálni a tartályokban. ELből 
a tüneményből arra következtetnek a tudósok, hogy 
nagy viharok alkalmával a halak is tengeri betegséget 

kapnak. 

Olcsó csillárok 

ELEGIRIGA cégnél, Ara 
Strada Eminescu 8. Tel. 17-11 

! 

állitják elő ezt a mérget s akkor is korlátozott mennyi- 

biróság elutasitotta az öreg férj kérését. 
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- Diákok ellenőrzése a magánéletben. Szófiából 
jelentik, hogy a bolgár közoktatásügyi minisztérium 
rendelettel utasitotta a különböző iskolák igazgatóit, 
hogy szigoruan ellenőrizzék a diákok magánéletét, kü- 
lönösen azokét, akik nem laknak a szüleinél. Erre a 
célra külön bizottságokat létesitenek a diákok szülei 
bevonásával és a bizottságok minden nap ellenőrzik a 
diákok lakásait. 
- Banánból benzin. Amint valamennyi gyarmat 

államnak, ugy Francia-Guineának is igen nagy gon- 
dot és rengeteg veszteséget okoz az immárom har- 
madik éve tartó háboru. Különösen a banán az, amit 
a még rendelkezésre álló piacon sehogyan sem tud- 
nak elhelyezni. Az idei óriási banántermés egy élel- 
mes guineai vállakozónak az az ötletet adta, hogy 
szeszt főzzön az eladhatatlan banántömegekből. A 
banán alkoholról kiderült, hogy pompásan pótolja 
a Francia-Guineában egyébként teljesen hiányzó ben- 
zint. Az első modern banán-benzingyár már fel is 
épült és igen jó eredménnyel müködik. Egy tonna 
banánból 80 liter tiszta üzemanyagot állitanak elő. 
- Kétszázötven koldus megfagyott Kinában. 

Sanghaiból jelenti az NTI: Az utóbbi napok hideg 
időjárása következtében Sanghaiban kétszázötven 
kinai koldus halt meg. Az áldozatok között száz gyer- 
mek van. 

- Orvosi hir. Dr. Hoffmann Miklós ortopéd és 
csonttörések szakorvosa ismét rendel. Timisoara I. 
Str. Paris 13. 
- A veszedelmes nyilméreg - győgyit. Az amerikai 

Egyesült-Allamokban nagy a kereslet kurare iránt, mely 
a délamerikai indiánok veszedelmegs nyilmérge. Ez a mé- 
reg nemcsak arra alkalmas, hogy az ellenséget pillanatok 

alatt megölje, hanem - amint az orvosi kisérletek ki- 
mutatták - arra is, hogy bizonyos adagolás mellett az 

epilepsziát gyógyitsa. Minthogy Dél-Amerika indiánjai - 
bizonyos ünnepség keretében - csak egyszer egy évben 

ségben, nem nagy készlet állott az amerikai orvosok ren- 

delkezésére. Megpróbálták ugyan rávenni az indiánokat 
arra, hogy több kuraret termalianek - s az indiánok jó 

pénzért rendelkezésre is bocsátottak nagy mennyiséget 
ebből a méregből kiderült azonban, hogy ez egyszerüen 

csak higitott oldat és nem használható orvosi célokra. 

ORÁK ÉKSZEREK ... 
REITER JÁNOS 

órásüzletében 

lIimisoara IV., Str. Vacarescu 29 (Baromti-piac) 
Javitások éves jótállás mellett. Pontos kiszolgátási 

- Letartóztatott rendbontók Franciaországban. 
Vichyből jelenti a Rador: Dordogne körzetben a fran- 
cia hatóságok harminc nemkivánatos idegent, több- 
nyire zsidókat, tartóztattak le. Ezek nagyrésze fran- 
ciaellenes magatartást tanusitott, vagy pedig áruzso- 
rát üzött. Letartóztatták Bloch Pierre v. képviselőt is, 
aki a francia állam ellen ellenséges propagandát fej- 
tett ki. A volt képviselőt katonai törvényszék elé ál- 
Etják. 
- Miami tartja az USA válási rekordját. Az 1940 

évi kimutatások szerint az Egyesült Allamok mult 
esztendei válási rekordját lakosságának számához 
arányitva a floridai Miami városa tartia. Nem keve- 
sebb, mint 4417 esetben mondotta ki 1940-ben a biró- 
ság a válást. (1930-ben 3335 válási eset volt.) Máso- 
dik helyen Reno (Nevada) áll, 2314, illetve 2427 

esettel. : 

- A rossz kályha miatt leégett egy anyagraktár. 
Hann Frigyes sibiui gyapjufonó üzemében tüz kelet- 

kezett, amely elpusztitott egy anyagraktárt. A kár 

többezer lei. A tüzet egy hibás kályha okozta. 
a- Paul Lincke megkapta a Goethe-érmet. A nép- 

szerü berlini zeneszerzőnek és a modern berlini ope- 

rett megteremtőjének, Paul Linckének a napokban 

nyujtotta át hivatalos keretek között Göbbels minisz- 

ter a Goethe-emlékérmet. A birodalmi főváros nagy- 
nevü fiát egyidejüleg diszpolgárává nevezte ki. 

- ElMogott kabáttolvaj. A sibiui Bruckenthal 

liceum két leánynövendéke feljelentést tett a rendőr- 

ségen, hogy ismeretlen tettesek az iskola folyosójáról 

ellopták a télikabátjaikat. A rendőrség Popescu Ma- 

ria zsebtolvajnő személyében elfogta a tolvajt. Atad- 

ták az ügyészségnek. 
- Különös találkozás zajlott le egy newyorki bi- 

róságon, ahol megjelent J. Mulhall 90 éves ember is. 

Mulhall 61 évvel ezelőtt hütlenül elhagyta feleségét és 

akkor még karonülő kisányát. Az asszony nagy nyo- 

morba jutott, de később erős akarattal redezte anyagi 

ügyeit, munkát vállalt és becsületesen felnevelte leá- 

nyát. A leány egy nagyon gazdag emberhez ment férj- 

hez és amikor meghalt, sokezer dollárt érő birtokát 81 

éves anyjára hagyta. John Muhall, a hütlen férj ne- 

szét vette a nagy örökségnek és több mint hat évtize- 

des távollét után megjelent a feleségénél és részt kö- 

vetelt a vagyonból. Az asszony nem volt hajlandó 

szóba állni vele, mire a 90 éves ember beperelte őt. A 
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Tobruk előtt áttörhetetlenm 
a német-olasz csapatok acélfala 

Rómából jelenti a Rador az olasz főhadiszállás 
közleményét: A marmarikai csata ötödik napja 
sem hozott pillanatnyi szünetet a német-olasz és 
angol erők közötti küzdelemben. Szünet nélküli he- 
ves szárazföldi és légi harcok folytak a Tobruk, Bír- 
el-Gobi, Szidi Omar és Sollum közötti négy- 
szögben 

Az ellenségnek nagyszámu páncélos kocsi- 
val támogatott tobruki kitörési kisérletét 
a német különitményekkel együtt az olasz 

gyalogság és tüzérség visszaverte. 
Ezen a szakaszon, ahol az ellenség sulyos vesztesé- get szenvedett, legalább ötven ellenséges harcikocsi és páncélos jármü vált hasznavehetetlenné. 

Tobruktól délre és délkeletre német páncélos egységekkel együtt az olasz hadosztályok jelentős számu angol gépesitett egységet semmisítettek meg és különféle mintáju harcikocsikat és gépjármüve ket pusztitották el, vagy rongáltak meg. 
A tengelyhatahlnak csapatai foglyokat ej- 

tettek és sulyos veszteséget okozak az ellen- 
ségnek. 

A Sollumtól nyugatra november 22-én és 23-án 
folyt harcokban a német pánecélosok jelentős vesz- 
teséget okoztak az angoloknak A negyedik angol 
páncélos dandár parancsnoka, Speriing tábornok 
fogságba esett A sollumi arcvonalon, ahol a Savoya 
hadosztály november 22. óta heves harcot folytat a 
tüzérségi tüzzel és gépesitett jármüvekkel támoga- 
tott ellenséggel, veszteséget okozott az angolok- 
nak. Az olasz csapatok erőteljes ellenállást fejtenek 
Mi. A hadosztály légelháritó tüzérsége két ellensé- 
"es gépet lelőtt. Más légi harcokban 

a német és olasz vadászok üz angol gépet 

semmisitettek meg. Egyéb harcokban az 
olaszok még tizennégy gépet lőttek le. 

A Kirenajkában előnyomuló egyik angol gépe- 
sített oszlop megtámadta a Dzsalo-oázis északi ré- 
szén levő kisebb olasz helyőrséget, amely heves el- 
lenállás után, miközben sulyos veszteséget okozott 
az angoloknak, kénytelen volt megadni magát. 

- A HARCOYÉREN HőSIESEÉN KöZDŐ KATO- NAK ELVARJAK az itthon maradottaktól, 
mindent megtegyenek a hadsereg felfegyverzésére és a bolsevista uralom alól felszabadult tartományok 
nijáépitésére. 
- Antonesen miniszterelnökhelyettes beszéde 

az orvosi tevékenységről a holnap államában. Bucu- restiből jelentik: A szakmai testületeknek Anto- 
nescu Ion tábornagy államvezető kormánya által 
negkezdett ujjászervezési munkájának keretében 
Antoneseun Mihai miniszterelnökhelyettes az orvos- 
kamarák bucurestii gyülésén ismertette az orvosi 
Far ujjászervezését és az orvosi tevékenységet a 
bolnap államában. A miniszterelnökhelyettes beszé- 
dét Tomescu Petre ár. közegészségügyi mi- 
niszter, Danulescu dr. közegészségügyi államtitkár, 
Ciocalten dr, a bucurestii orvosi kar dékánja, 
Stoichita dr., a közegészségügyi minisztérium ve- 
rértitkára, Marinescu dr., az orvoskamarák orszá- 
zos szövetségének elnöke, a bucurestii orvosi kar 
valamennyi tanáza és az orvoskamarák kiküldöttei- 
nek jelenlétében a közegészségügyi minisztérium uj 
épületében mondotta. 
Dunmitrescu Petre tábornok Bucurestiben. 
Bucurestibóől jelenti a Rador: Hét hónapi távollét 
atán tegnap visszaérkezett Bucurestibe Dumitreseu 
Fetre tábornok, a Krim félszigeten harcoló román 
hadsereg parancsnoka. Dumitrescu Petre tábornok 
Hauffe tábornokkal, a Romániában levő német ka- 
tenai misszió vezetőjéevl érkezeit a fővárosba, ahol 
az állomáson felesége s számos magasrangu katona- 
öszt fogadta. 
Mseghalt lorga professzor özvegye. Bucures- 

fiből jelenti a tador: Hatvanhárom éves korában 
meghalt lorga Ecaterina, néhai lorga Nicolae pro- 
fesszor, volt miniszterelnök özvegye. 
- Bérkocsit és bérgépkocsit a házhoz lehet rem- 

detni Az aradi rendőrség közlekedésügyi osztálya 
zözli a közönséggel, hogy bérkocsit, és gépkocsit ház- 
noz olyképpen kell megrendelni, hozv ezt a kocsis, il- 
etve soffőr megrendelőkönyvecskéjébe kell bevezetni. 
Ha a jármü a megjelölt időpontban nem jelenne meg 
a megadott helyen, ezt azonnal jelenteni kell a rendőr- 
ség közlekedésügyi osztályán. A megrendelőkönyvecs- 
gében feltüntetendő a megrendelő neve, az a hely, ahol 
a jármünek jelentkeznie kell és az idő, amikor ott kell 
lennie. 
- Az Aradi Torna Egyesület gyásza. Denhoff 

Sándor nyugalmazott postafőellenőr, az Aradi Torna 
Egyesület (SGA) alelnöke, az aradi magyar sport: 
társadalom nesztora meghalt. Még halála előtt né- 
hány nappal a tőle megszokott fiatalos munkakedv- 
vel vezette a sportegyesület 150 tagból álló torna- 
szakosztályát. Temetése nagy részvét mellett tör- 
tént meg. 

CORC 

- Wilberg német repülőtábornok halála. Berlin- 
ből jelenti a Rador: Wilberg Herbert repülőtábornok 
november 20-án egy repülőszerencsétlenség alkalmá- 
val életét vesztette. Wilberg Herbert tábornok egyike 
volt a német légihaderő legidősebb pilótáinak. 
1937-ben résztvett a Spanyolországban harcolt Con- 
dor-légió megteremtésében és 1939-ben tábornokká 
történt kinevezése után a korhatár elérése miatt el- 
hagvta a légihaderőt. A háboru kitörésekor azonban 
ismét megbizták egy kiképző központ vezetésével. A 

tragikus baleset most azután megfosztotta a német 
légihaderőt egy olyan katonától, aki élete utolsó pilla- 
natáig a német légierőt szolgálta. Wilberg tábornok- 
kal együtt meghalt az a főhadnagy is, aki a szeren- 
csétlenül járt repülőgépet vezette. 

- Valótlan angol állitás Bardia elfoglalásáról. 
Tőmából jelenti a Rador: Illetékes olasz körök ha- 
tározottan cáfolják a Reuter ügynökségnek azt a 
hirét, amely szerint az angolok elfoglalták volna az 
olaszok birtokában levő északafrikai Bardiat. 

Pár nap mulva kezdődik az első osztály huzása 
Vegyen Ön is egy szerencsés sorsjegyet a 

Enldsehmidt Bankban, Arad 
Talán most van soron az Őn szerencséje! 

- Megszüntetett menetdijkedvezmény az arad- 
hegyaljai villamoson. Megirtuk, hogy az aradhegy- 
alyai villamostársaság december 15-étől kezdődőleg a 
Pancota község-Pancota piaci megálló 16-os meg- 
álló, Pancota állomás, Masca, Galsa, 13-as megálló, 
Siria, 12-es megálló, 11-es megálló, Poala Muntelui és 
10-es megálló és Arad távolságokban az eddig enge- 
délyezett általános menetdijkedvezményt megszün- 
teti. Decemkar 15-től ismét érvénybe lép ezeken a tá- 
volságokon. ndes menetdij. 

-Haláloá ulyos csapás érte a Budapesten, 
Aradon és Ujvidéken lakó Tabakovits-családok tag- 
jait. Távirati értesitést kaptak, hogy Tabakovits Du- 
sán, a magyar nemzeti bank nyugalmazott ügyvezető 
igazgatója e hó 23-án Budapesten elhunyt. 

- Az első adó Monakóban. Köztudomásu, hogy 
a kis Monakó harcegség polgárai voltak idáig az egyet 
len európai halandók, akiknek nem kellett adót fi- 
zetniök. A kis ország állami kiadásait teljesen fedezte 
a hires montekarlói játékkaszinó jövedelme. A há- 
boru azonban Montekarlóban is nagy változásokat 
hozott. Az utazási és más nehézségek következtében 

elmaradtak a azdag külföldiek, akiknek a rulett- 
vesztesévréből Monakó valamennyi kiadását fedezni 
tudták, Más jövedelemről kellett tehát gondoskodni. 
Igy esett Monakó történetében először, hogya kis 
herce427 0n0 lakcsát mara áctatiák. (MN) 

Előadások 3,5, Y30 és 930-ko, 

A Romániai Magyar Népközösség 
hivatalos közleményei 

A Romániai Magyar Népközösség országos el- 
nöksége közli, hogy Gyárfás Elemér dr. országos el- 
nök november 26-án Dumbravenibe utazott, ahol az 
ottani törvényszék tárgyalásán vesz részt. Távolléte 
alatt az országos elnököt, aki november 4-től állan- 
dóan Bucurestiben tartózkodott, Parecz György dr. 
országos főtitkár helyettesiti. 

zmemane 
- Református lelkész beiktatása. A Blaj közelében 

fekvő Petrisat községben bensőséges ünnep folyt le 
az elmult vasárnap, amikor az uj református lelkeszt, 
Szeghő András eddigi teiusi esperesi segédlelkészt 
beiktattak. Farkas Károly, az eddigi lelkipásztor, aki 
közel 25 éven át vezette ezt a református gyüleke- 
zetet, ezelőtt két évvel Sibiuba távozott és az ő he- 
lyere hivták meg a református hivek egyhangulag 
Szeghő Andrást. Emelte az ünnepély fényét, hogy a 
itatást Nagy Ferenc püspökhelyettes végezte, A 
beiktató ünnepségen a közeli egyházközségekből is 
számosan vettek részt. A zsufolásig megtelt templem- 
ban mély gondolatokban gazdag beiktató beszéde so- 
rán Nagy Ferenc püspökhelyettes a lelkipásztori szel- 
gálat alaptényezőjét domboritotta ki. A lelkipásztori 
szolgála: egyetlen célja az evangélium hirdetése. 
az a lelkipásztor tud gyülekezetének az élet minden 
kérdésében vezetője lenni, aki az evangélium hirdete- 
sén keresztül jut el a vezetés-szolgálat méltóságára. 
A püspökhelyettes beszéde után Szeghő András, az 
ifju lelkész beköszöntője következett. Ez a beszéd 
rendithetetlen bizonyságtétel volt arról, hogy milyen 
evangéliumi örökség minden keresztény ember szá- 
mára az Isten kegyelmi erejébe vetett bizodalom. A 
mély benyomást keltett nagyhatásu két beszéd után 
az üdvözlések következtek, melyek során elsőnek 
Erősdi István községi biró üdvözölte a püspökhelyet- 
test, majd Szikszai Béla állami iskolai igazgató- 
tanitó. Vincellér András, az egyházközség gondnoka, 
valamint az ifiuság képviselője mondták el egyszeril, 
de szivhez szóló köszöntő szavaikat, egy kis iskolás- 
leányka pedig a jelenlevő püspökhelyettesnének ked- 
veskedett egy gyönyörü virágcsokorral. Az üdvözlé- 
sek sorát Naev József teolosiai professzor zárta be, 
akt a blaji református er házközség és az alba-iulai 
ref. egyházmegye lelkészei nevében köszöntötte 
meleg szavakkal Petrisat ui lelkipásztorát, aki a 
Bethblen Gábor Theolosiai Akadémián elsőnek sze- 
rezte meg a lelkészi dinlomát. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, akik Jan- 
csin Ferenc temetésén résztvettek, a ravatalra virá- 
gokat helyeztek, ezuton mondunk köszönetet. Külön 
köszönetet fejezünk ki a Minorita-rendnek és a „Pie- 
tatea" temetkezési vállalatnak a kifogástalan rende- 
zésért. A Jancsin- és Ferdinand-család. 

- Részlegesen felfüggesztették a dunai teher- 
forgalmat. Bucurestiből jelenti a Rador: A vasuti 
vezérigazgatóság közli, hogy vegyes, vasuti és hajón 
történő továbbitásra nem fogad el árut a következő 
kikötőkre: Gura Talomitei, Dernavoda. Oltina, 0 
tenita, Giurgiu. Zimnicea, Turnu-Magurele, Cora- 
bia, Bechet, Calafat.Cetate, Géruia és Turnu-Seve- 
rin, valamint az utóbbi kikötő és Baziasa között: 
kikötőkre. Továbbra is elfogad áruszállitást a Bralla 
- Valcov-Sulina, Braila-Macin és Calarasi- 
Ostrov közötti járatra. 

- öngyilkosság Aradmegyében. Az aradmegyei 
Silindia község csendőrsége jelentette az aradi 
ügyészségnek hogy Nagy Béla 33 éves gazda hozzá- 
tartozói távollétében lakásában felakasztotta magát; 
mire észrevették. halott volt. 

Ugyeletes oyóayszertárak 
Szerdán, november 26-án Aradon a követke- 

ző gyégyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot; Nie- 
dermayer (Szerb palota), Kain (Avram laneu-tér) és 
Hajós (a prefekturával szemben). 

Mezi 
umumunumynmny mimunuyhimymniium 

Ezrek és ezrek kivánságára slikerült kizárólag 4 napra visszahoztuk 
a szezon legszebb filmjét, az asszonyok és leányok tilmjét 

niermezzo... Égy szerelem lü 
INGRID BERGMANN, LESLE HOWARD 
E filmet, melynek mottója hogy SENKI SEM LEHET BOLDOG MÁS BOL 
oGSAÁGA ARAN" mindenkinek megkell nézni. - Legujabb Ufa és O.N.T. 

riőnele 

Szerdán a mozik müsora Aradon a következő: 
Forum: Napoeon az oka mindennek (német f 
Corso: Intermezzo - Egy szerelem története (am 

kai film). 

szakszerü javitások 
Villanyszerelések 
Ho'orszerelések 



Zsákmányolt szovjet ágyut 
a gyüjtőhelyre szállitanak 

szovjet csapatok által megrongált vasuti hid 

Charkow előtt 

A bekeritett Szentpétervár körül 
lővészárkok gyürüje huzódik 

életbe a vas 

e 

A katonai és polgári ellátási államtitkárság ha- 

tározatot hozott, amely zárolta a termelők, kereske- 

dők iparosok és bármely más személy birtokában 

levő tavaszi buzamennyiséget. 

Tavaszi buza alatt olyan buzát ért az államtitkár- 

ság határozata, - tekintet nélkül fajra, vagy elneve- 

zésre, 
amely az 1941, iletve az előző évek tavaszi 

vetéséből származik. 

Az érdekeltek legkésőbb december 5-ig tartoznak 

bejelenteni a rendelkezésükre álló készleteket a köz- 

ségházán, vagy a mezőgazdasági kamaránál. A köz- 

ségházák és mezőgazdasági kamarák minden bej
elen- 

zeAzpAsAG 
Zacoltak a tavaszi vetésből szávrmazó buzát 

tőnek elismervényt bocsátanak ki, feltüntetve a pon- 

tos mennyiséget. 

Tilos a zárolt tavaszi buza őrlése, eledel és 

ipari célokra történő felhasználása. 

A zárolt buzát teljes egészében a jövő tavaszi vetési 

munkálatokra tartalékolják. 

A határozat közli, hogy a termelőknek vetőmag 

céljaira szükséges mennyiségen kivül minden zárolt 

buzakészletet a nemzeti szövetkezeti intézet vásárol 

meg. A termelők a községházán, vagy a mezőgazda- 

sági kamaránál nyilatkozatot irnak alá, amelyben kö- 

telezik magukat, hogy a megfelelő területet tavasszal 

bevetik. 

Eourópa előnye a munkaerő terén behozhatatlan 
keresőknek az egész lakossághoz való aránya 

egyetlen földrészen sem akkora, mint Európában. 

Kontinensünk 531 millió lakosa közül mint munkás, 

alkalmazott, földmüvelő, kézmüves, kereskedő va
gy 

hivatanok 250 millió rendelkezik önálló keresettel. 

Ezzel szemben Amerikában csak 50 millió, A
ngliában 

tlegfeljebp 20 millió önálló kereső van. Az an
gol biro- 

dalom Európán kivüli részei és a Szovjetunió össze- 

sen legfeljepb 50 millió munkaerőt tud mozgósitani, 

ugyhogy Európa 250 millió keresőjével szemben a 

világ angol-amerikai befolyás alatt álló területei le
g- 

bőkezübb számitás szerint is csupán 120 mil
lió főnyi 

munkaerőt tudnak felmutatni. 

Az európai dolgozók számbeli fölényét még hatá
- 

sosabbra fokozza az a vitathatatlan tény, hogy az 

európai munkás teljesitmény tekintetében minden 

más munkást messze felülmul. (MN) 

Gondoskodás történt a világitó kőolaj 

szüsséglel ledezéséről 
A katonal és polgári ellátási államtitkárs

ág közli: 

Az utóbbi napokban a fogyasztók indokolatlan 

számban igyekeztek ellátni magukat vi
lágitó kőolaj- 

jal. Az államtitkárság a közönség tudo
mására hozza, 

hogy minden intézkedés megtörtént a 
szükségletek 

kielégitésére. Eppen ezért mindenki csak
 a napi szük- 

ségletnek megfelelő mennyiséget szerezze be, az 
elosz- 

tó helyeken legalább öt literes edényekk
el jelentkez- 

zék (tilos üvegekben kiszolgálni a vil
ágitó kőolajat, 

mert ezzel feleslegesen megnehezitik a
 többi fogyasz- 

tók kiszolgálását), a legnagyobb menn
yiség, amelyet 

családonkint kiszolgálnak husz liter, a
 legkisebb öt li- 

ter. Ez utóbbi intézkedést azért hozták, 
hogy a fo- 

gyasztóknak ne kelljen naponta jelentkezn
iök. 

Náémet-román közlekedésügyi megbeszélések. 

Berlinből jelenti a Rador: Eusila professzor közleke- 

désügyi miniszter és Orezeanu ezredes
, a román vas- 

utak vezérigazgatója, Todt miniszter meghivására 

Németországba érkezett. A román vendégek megte- 

kintettek számos munkálatot és különböző gépeket. 

amelyeket a román utak épitésénél lehet felhasználni 

Ezenkivül megbeszélték az utak, viziutak
 és erőmüte- 

lepek épitésével kapcsolatos együttmüködést.
 Ezek- 

kel a kérdésekkel kapcsolatban ujabb megbesz
élések 

is lesznek. 
pániában leszállitották a vas és acél árát. A

 dán 

nemzetgazdasági miniszterium uj árakat léptetett 

ra és acélra. Az árak átlagban öt-tizenkét 

százalékkal alacsonyabbak az eddigieknél.
 A legna- 

gyobb méervü árcsökkentés a rugóscélnál történt. 

Amely uszonöt százalékkal lett olcsóbb. 

Aumnerika is fokozza kazeinrost termelését. A te
x- 

tilanyagoknak tejből való készitését eddig csak Olasz- 

rikában is követésre talált, sőt mint a National 

roduets Corporation jelenti, hamarosan sor 

a kazeinrostnak nagyban való termelésére és a 

álás további kiterjesztésére is 

o vezette be nagyobb mértékben. Az eljárás 

Tovább emelkedik Amerikában a drágulás. A Na- 

tional Conference Board jelentése szerint Ameriká
ban 

a létfentartási költségek október folyamán további 

1.2 szazalékkal emelkedtek, mig március óta az á
tla- 

gos havi emelkedés csupán 0.9 százalékot tett ki. 
A 

drágulás a ruházati cikkek (1.8 százalék) és az é
lel- 

riszerek (1.5 százalék) terén mutatkozott. 1941 már-
 

cius óta a ruházati cikkek ára 14, az élelmi
szereke 7 

százalékkal emelkedett. 

208.000 takarékkönyv - a német takarék
ossági 

nap eredménye. Az október 30-án megtartott harma-
 

aik német takarékossági nap az eddigi jelentések
 sze- 

rint minden előzetes várakozást meghaladó ered- 

ményt hozott. Csupán a nyilvános takarékpénztárak-
 

nál is 1.93 millió befizetéssel nem kevesebb, mint 

280 millió márkát fizettek be és 208.000 uj takarék- 

könyvet nyitottak. Az uj takarékkönyvek száma 

1940-hez képest megkétszereződött. Figyelemreméltó,
 

hogy a befizetések átlagos nagysága is számottevőe
n 

enuelkedett. 

MEGJELENT 
tanyar rönnantár 

Viszonteladók a Ma- 

1942 
Bulevardul Regina Maria 8 alatt rendelhetik meg. 

zésével foglalkozó társaságok müködésére, valamint 
az egyes mezőgazdasági kamarák körzetében érvé: 

806.74. palesztinai font 759.62-789.55. 

tésére elfogadják az érméket. 

gyar Népközösség 
megyei szervezetei 

Uutlán, vagy közvetle- 
; mnilatimisoarai tago- 

ARA 35 LEIzat köznonti ironájában 

Megállapitották a legkisebb mezőgazdasági mun- 
kabéreket. A földmüvelesügyi miniszterium szabály 
rendeletet készitett a mezőgazdasági gépek beszer- 

nyes legmagasabb földbérárakra és legkisebb mun- 
kabérekre vonatkozóan. 

A savanyu bort a Napon való kezeléssel édesre 
lehet érleini. Az olasz borszakértők kisérletei szerint 

a savanyu bor minőségét a Napon való kezeléssel lé 

nyegesen meg lehet javitani. Erre a célra az olivzöld 

üvegek a legalkalmasabbak. Az üveget természetesen 
nem töltik meg egészen és fehér falnak támasztva te- 

szik ki a Nap hatásának. Egy heti kezelés után már 

lényeges javulás mutatkozik. 
Atami intézmények lakbére. Az állami ügyvéd 

testület döntvényt hozott, amelyben kimondja, hogy 
valamennyi közintézmény, tehát a helyi közigazga 

tási hatóságok is kötelesek a legutóbbi lakbérleti 
törvényben előirt emelést megfizetni a bérelt helyi- 
ségek után. A lakbérkülönbözetet a közintézmények 
akkor is kötelesek megfizetni, ha az ingatlan tulaj 

donosa ezt nem kéri. 
Hangszórókat kapnak a német autobuszok. A né- 

met vasutak már régen üzembeállitották állomásaikon 

a hangszórókat és nagyszerüen be is váltak. A vasuti 

közlekedésnél nyert tapasztalatok alapján ujabban a 
kétemeletes autobuszokat is hangszórókkal szerelték 

fel, hogy a kalauzok a soron következő állomások ne- 

"ét érthetően közölhessék az utazóközönséggel Külö az 
nösen a nagyobb forgalmu vonalakon indokolt hang 

szórók felszerelése, mert a kalauz nagy elfoglaltság 
mellett alig tudott arra is időt forditani, hogy az uta 

sokat emeletenkint figyelmeztesse a közelgő állomás 
nevére. Függő mikrofonokat szerelnek fel, hogy a ka- 
lauz kényeimesen hozzájuk férhessen. A mikrofor 
energiáját telep közli a megafonnal. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalm" 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár 18760-195 
svájci frank 43.76-45.49. Kliring devizák: Draehma 

1.21 1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-60 

sziovák korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77. 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30. finn márka 

2.502-2.50. török font 92-92, francia frank (38 sza 

zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50 lé- 

va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 

Angol font 756.77-786.60, egyiptomi font 77 6.15- 

7 z 

Hatácidő napfó 
NOVEMBER 29: 

A rádió megszervezéséről és müködésérol szólé 

törvény végrehajtási utasitásának hetvenhetedik 

szakasza értelmében mindazok, akik rádióvételek za- 

varását előidézhető és előidéző készülékek birtoká 
ban vannak, tartoznak eddig a napig védőszerkezetet 

felszerelni, ellenkező esetben a törvény ötvenötödik 

szakaszában feltüntetett büntetésnek teszil iri m 
kat. 

NOVEMBER 30: 

A tizenhat kilógramnál sulyosabb nyers marha 

bőröknek a bőrközponthoz (ORAP) történő beszol- 

gáltatása. 
Vasutasoknak és vasuti nyugdijasoknak kiadott 

kedvezményes tüzifa szállitási bárcák érvényüket 

vesztik. 
Falusi birtokok és beépitett telkek jövedelmi adó 

vallomásának benyujtása lejár. 
Számlákra és kimutatásokra (borderou) használt 

április elseje óta forgalomból kivont repülőbélyegek 

ut/ agos becserélésének utolsó napjai 

50 és 100 leles ércpénz forgalmi értéke le 

Ettől a naptól december 31-ig kincstári tartozás fi
ze 

DECEMBER 1: 
Falusi birtokok és beépitett telkek jövedelme 

utáni adómegállapitó bizottságok megkezdik munká 

jukat, 
A



jelenleg az olasz bajnokság a legkiegyensulyozot- 
tabb, amit az is bizonyit, hogy náluk adódik a 

A bajnokságban jelenleg a Triestina Vvezet, pedig 
ik válogatott csatárát, Trevisant átadta a Genová- 

annak ellenére, hogy a legjobb védelmük van: A Foni 

Rava-hátvédpár előtt a Depetrini, Olmi, Locatell! 

sapata, a Bologna, eddig csak két pontot szerzett. 

A bajnokság állása a következő: 

1. Triestina , 5 3 2 0 92 8 

2. Venezia 5 2 3 0 őg 
3. Róma 5 3 1 11i.6 

4. Milánó 5 3 0 2 14:5 ó 

SsPORTESEMEÉNYEK 
Az oiasz labdurugó bujnokságbun 

a Triestinn vezet nz ötöndik torduló a 

egtöbb eldöntetlen eredmény. De a győzelmek is a 
atöbb esetben csak igen kis gólaránnyal alakulnak 

k, A nagy Juventus csak a nyolcadik helyre szorult 

edezetsor játszik. Andreolo, Biavatti és Reguzzoni 

S5. Fiorentína ö5 1 4 0 7 ó 
6. Genova 2 2 1 65 
7. Ambrosiana 5 1 4 0 6 6 

88. Juventus 52 2 1 8:8 6 
9. Torino s2 2 188 
10. Lazic 8 1 2 t . 
11. Láguria 512 2 7:6 
12. Atalanta 3 2 0 311104 
18. Napolt 1 12 514 
14. Bologna 5 i 0 4 7:102 
15. Livorno 5 0 2 3 3122 
16 Modena 1 0 4 4132 

Érdekes bajnokság ez, amit a nagy nézőszámok is 
bizonyitanak. Ebben az őszi bajnokságban eddig a 
legtöbb néző (20.000) Piola csapatának, a Lazionak a 
Törtno elleni mérközésén volt. 

Külföldi sporteredmények 
Németország-Dánia 14:2. A két ország váloga- 

tott ökölvivó mérkőzését Münchenben tartották. A 

dánok pontjaikat a nehézsülyu Nielsen révén érték el.
 

MUNCHEN SZOFIA 1:1 (1:0) 

Városok közötti nemzetközi válogatott labdaru- z 

6 mérkőzés Münchenben. A mérkőzésen 15.000 néző 7s 

olt jelen. . 

sveponszáG -oLASZORSZAG 3:1 

u A két ország válogatott teniszversenyén a svédek 

vezetnek a fenti arányban. A fedettpályaverse
nyen 

vasárnap Sehröder biztosan győzött Del Belló felett. 
. 1 z 

NOROMARK -DELSVEDORSZAÁG 8:2 (1:2) 

A Hamburgban megtartott mérkőzésen a svéd 

vendégek az első félidőben vezettek, de a honi csapa
t 

szünet után a maga javára tordította az eredményt. 

mí A DELI! HIRLAP 
EREDETI! REGÉNYE 

rta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

27 
z A : 

Azt is megbeszéltük, hogy a merénylet miképpen 

követhető el a legjobban. Tisztában voltunk vele, 

hogy a járdáról nem dobható a kézigránát Sztalin 

autója elé, mert hiszen azokat az utvonalakat, 
amelye- 

ken Sztalin tiz hasonmásával kocsizik, rendszerint 
el- 

zárják a gyalogforgalom elől. yi 

is megmotozzák, vajjon nincsen-e náluk valam
i fegy- 

er. Az ut mentén levő házak valamelyikének ablakai- 

pól sem lehet a kézigránátot dobni, mert Sztalin
 meg- 

elenésekor a lakók nem tartőzkodhatnak az utcai he
- 

ttem közbe. 

Vvalószinü azonban, hogy a padlásoka
t is 

ják előzetesen, - vetette ellen valaki. 

Nemcsak valószinü, hanem bizonyos
, - mion- 

ottam, - hogy a padlásokat átkutatják. A
 merénylő 

kis kis termetü, feltünően sovány ember
 lehet, aki 

a kéményben könnyedén elrejtőzhet. A kemény 

négy oldalán egy-egy vékony lyukat furunk, ame- 

átkutat- 

at és megtudhatja, hogy azok mikor p 

sról. Ha ez megtörtént, a kéménynek a
 padlásra 

yiló vasajtaján keresztül, melyet a bebuvás
kor hasz- 

ált, ujra előkerülhet. A padlásról a tető
ablakon ke- 

resztül a háztetőre kell kerülnie és aztán az es
őcsator- 

ában fekve elhelvezkednie. Attól nem igen 
kell tar- 

ja, hogy alulról észreveszik, mert a titkos 
rend- 

k, és vörösőrök, akik az utcát megszállják, csa
k az 

át és legfeliebb a földszinti ablakokat. valamint a 

ázak kapuit fogják figyelni. 

ajjon sikerülni fog-e alacsony termetü, ösztövér em- 

ert találni, aki egyben elég bátor is legyen a tett vál- 
alására. Jó szemü és ügyes kezü embernek kell annak 

i és ugy kell dobnia a kézigránátot, hogy az pon- 
san a hatodik autó elé hullion a kövezetre. Az egész- 

Fjotr redorovics lobeljov élményei a völös Parddidsomba, 

Ezt mindenki helyeselte, csak abban kételkedtem, 

MANNHEIMER ERC-ROT WEISS BASEL 
7:3 és 5:3 

Mannheimban megkezdődött a jégidény, Szombat 
és vasárnaáp basel! jégkorong csapat vendégszerepelt, 
amely azonban mindkét napon vereséget szenvedett. 

BERLIN BRANDENBURG-KELET- 
POROSZORSZÁG 5:4 

A „Reichsbundpokal'-ért folytatott küzdelmek 
során a két országrész közötti mérkőzés először dön- 

niek győzelmével végződött. A mérkőzést Königsberg- 
ben tartották. 

; NEMET LÉGIFEGYVERNEM-ATLETIC 

/ 

AVIACION MADRID 3:2 

A Madridban 20.000 néző előtt megtartott labda- 
1 rugó mérkőzésen a német csapat győzött. 

Sztalin-autók mozgásban lesznek és pedig nagy 
sasággal. 

ÁA tanácskozás után azzal mentünk széjjel hogy 
mindenki igyekezni fog a merényletre alkalmas egyént 
megtalálni. Aki ilyet felkutat, az jelentést tesz az el- 
nöknek, aki a vezetőséget megint összehivja. 

Majdnem három hét telt bele, amikor az értesitést 

kaptam, hogy titkos szervezetünk ülést tart. 
Pontosan ott voltam. 
Az elnök közölte velünk: 

Grigor Vasziljevies Szbirják megtalálta és 

magával hozta a tett elkövetésére alkalmas és vállal- 

kozó testvérünket. 
Szbirják megszólalt: 

Eszembe jutott, hogy Vologdában el Mihail 

Ljevics Jasztrabov, régi Ismerősöm, aki teljesen az az 

ember, akit keresünk. Elutaztam tehát Vologdába, 

felkerestem Jasztrabovot, előadtam neki, hogy miről 

van szó és testvérünk nyomban készséggel váll 11- 

zott a feladatra. 
Aztán a mellette ülő alakhoz fordult: 

=AIM fel, Mihail Ljevics, hogy a testvérek lás- 

sák alakodat és ismertessed meg az okokat, amelyek 

a feladat vállalására késztetnek. 

Odanéztünk Szbirják felé és láttuk, hogy 

mellette ül, alacsony termetül ember lehett 

Mikor azonban az illető felállott és a széksorból 

kílépett, hogy az elnöki asztal elé menjen, suttogás 

támadt köztünk: 
- Hiszen ez még gyermek! ' 

Még gyermeknek is véznának tetszett, de amikor 

az elnök előtt megállott és megszólalt, észlelnünk kel- 

lett, hogy a hangja merőben férfias. 

Testvérek, - mondotta, - bizonyára csaló- 

dást keltettem önökben és látásomra azt kérdik ma- 

gukban, hogy Grigor Vasziljevics minek hozott isko- 

lás gyermeket ide? Azért előljáróban ki kell jelente- 

nem, hogy negyvenkét esztendős voltam, amit sze- 

máélyazonossági igazolványom is tanusít. 

Kabátja belső zsebéből előhuzta bőrkötéses iga- 

zolványát és azt átnyujtotta az elnöknek, aki felnyi- 

totta, belenézett és kijelentette: 

Vvalóban, testvérek, Mihail Ljevics Jasztrabov 
elmult negyvenkét esztendős. Az igazolványban levő 
fénykep és személyleirás a legkisebb részletben is 
pontos illik rája. Kérem, testvér, - fordult aztán 
jasztrabovhoz, akinek visszaadta igazolyányát, - 
folytassa. 

aki 

Apám, anyám és minden testvérem és rokon- 

tetlenül végződött, a megismételt játék most a berli- 

gyor- 

Tekesport 

AZ LAPITÓ EGYESÜLET LETT 
A PRIETENLKUPA IDEI VEDőIE 

Másedik a Macelari, harmadik a Orisana erfe 

Vasárnap nyert befejezést, az augusztusban " 
szakadt Prieteni-kupa küzdelem harmadik kiírása és 
ezuttal az alapitó egyesület, a Prieteni, lett veretlenül 
a győztes, legyőzve a küzdelmek során a Crisana, a 
Tricolor és a Macelari csapatait, Második a Macelari 
lett, mivtá a Transilvania, az Iníratirea és a Crisa- 
na ellen győzött, de vereséget szenvedett a Prietenitől, 
aha krisana győzött a Metalurgistul, a Tran- 
silvania és Fortuna ellen, de kikapott a Prieteni és 
Macelaritól. 

ok A befejező mérkőzések eredményei a követke- 

Crisana OFIR -Fortuna 176:148. Három mevat- 
ben a Fortuna vezetett, de a vasutasok 44, 26. 38. 
71-es részeredményeikkel végül győztek a rossz vég 
játékot teljesitő és 53, 25, 44, 26-os meneteket játszó 
Fortuna ellen. Biró: Pagcu Gh. 

Macelari-mníratirea 170:157. A végig jobb hus- 
iparosok biztosan győztek 51, 35, 44, 40-es menetek 
után, a gyengén taroló és 35, 44, 48 és 35-ös részered. 
ményeket játszó Infratirea ellen. Biró: Colonici 

Macelari-Crisana CFR 178:175. A végig vezető 
vasutasokat a végküzdelemben jól harcoló husipare- 
sok befogták és végül 44, 44, 35, 55-ös menetek után, 
miimális famennyiséggel győzték le. A vasutasok 
részeredményei 51, 44, 39, 41 voltak, Biró: Faragó. 

Miután a Prieteni egy hét előtt a Macelari ellen 

már győzött, igy a Prieteni ujabb játék nélkül lett a 

kupa védője. 
. 

Prieteni-Tricolor 215:185. A két egyesület ba- 

rátságos mérkőzése már csak azért is érdekes volt, 

mert a városbajnokság első két helyezettje mérte 

össze erejét a Tricolor pályáján, A most pompás for- 

mában levő bajnok, egyenletes játékban 58, 52, 88, 
57-es menetekben győzött, a nem a legjobb formáját 
játszó és 43. 44, 48, 55-ös részeredményeket teljesítő 
Tricolor ellen, 

z 

ságom mind rendes termetü ember volt. A gors külö- 
nös szeszélye, hogy magam törpének születtem, ami 
sok bánatot és keserüséget okozott szülőimnek. Más 
tekintetben azonban teljesen normálisan fejlődtem. 
Az iskolát is minden nehézség nélkül végeztem el, de 
magánuton, mert a családom nem akarta, hogy ta- 
nulótársaim, különösen a felsőbb évfolyamokban, ala- 
csony voltom és fejlettlenségem miatt gunyoljanak. A 
középiskola elvégzése után beiratkoztam az egyetem- 
re, amelyen már nem tanulhattam magánuton. Láto- 
gatnom kellett az előadásokat és külön nekem meg- 
felelő padom volt és rajzasztalom, A hallgatóság kö- 
zül többen akadtak, akik eleinte gunyoltak és kérdexs- 
gették, hogy első elemista létemre mit keresek a mű- 
égyetemben. Azonban a csufolódók hamarosan al- 
hangattak, amikor rájöttek, hogy a vizsgákon sorra 
tulszárnyalom őket. Mindvégig elsőfokon állottam 
léttük, sokan kénytelenek voltak tőlem irásbeli fel- 
adataik elvégzésénél tanácsot és utmutatást kérni. 
Nagy elégtétel volt ez számomra az egykori leklcsiny- 
lésért. Végül is aztán megkaptam a gépészmérnöki 
oklevelet. Ez közvetlenül a kommunizmus előtt volt. 

Jasztrabov itt elhallgatott, mélyet sóhajtott és 
látszott rajta, hogy fájdalmasan törnek fel benne az 
emlékek, Kicsiny szünet után folytatta: 
- Egyedül voltam akkoriban odah anyám- 

mal és Jekaterina Sjevna hugommal. A apá a 
nek nagy földbirtoka és gépgyára volt, három fivé- 
remmel együtt végigküzdötte a háborut, Apámnak 
is és három fivéremnek is gépészmérnöki oklevele 
volt és magam is azért léptem erre a pályára, mert 
dolgozni akartam a családi vállalatnál, amely sok 
száz muzsikusnak adott kenyeret. Mielőtt elfoglalhat- 
tam volna állásomat a gépgyárban, megjelent o 
ommunista biztos és közölte, hogy a Jasztrabov csa- 
ládnak most már semmi köze nincsen sem a gyárhoz, 
sem pedig a földbirtokhoz. Ami engem illet, latok 
esetleg állást a gyárban, ha azt a munkástar 
belyesnek találja. Visszavonultam hát a cs: 
pa és ott anvámmal és hugommal elvonulta 
elvonultan, de nem zavartalanul. A kommun 
lönböző bizottságai, ezenkivül a cseka rendőre 
gyakran megjelentek nálunk, olykor éjszaka is, ház- 
Eutatásokat tartottak, mindenfélét követeltek és ál- 
landóan zaklattak. Egy nap aztán hazajött apám és 
három bátyám. Tudomásul vették, hogy már nincsan 
vagvonunk. mégis megelégedettek voltak, mert együtt 
voltunk. 

Folytatjuk) 
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" Rúdió 
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Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Mando- 
Ennégyes, 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német- 

14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Szalonzenekari 

19.15 Csellónégyes. 
19.40 EÉnek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhir- 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 

hangverseny énekszámokkal. 

13.30 Zene, 14 Hirek. 14.20 
zene. 19 Előadás. 19.15 Karének. 19.40 Hegedühana- 
verseny. 20 Román zene. 20.20 Hirek. 20.40 Enek. 2 
Szimfőnikus zene. 22 Hirek. 22.20 Könnyü zene. 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvühi- 
rek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás, hang- 
lemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás. hanglemezek. 22.40 

-
 

Csütörtök, 1941 november 2 
eancoeemen 

adé, 20.15 Enekhangverseny. 20.40 Előadás. 21 Né-1 Francia nyelvi adás. 
metország órája. 22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 22.40 ! 
Olasz énekesek. 23 Hanglemezek. 

Rádió Moldova: 13 Hánglemezek. 12.20 Hirek. 
Hanglemezek. 18.30 Német 

Hirek. 15.20 

Hirek. 22.10 

Hanglemezek. 
Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang 

lemezek. 10 Hirek. 10.20 és 10.45 Előadások. 12.10 

Hanglemezek. 12.40 Hirek. 18.30 Szalonzene. 

1715 Szalonzene. 17.35 Előadás. 18 Jazz-trió. 18.2 
Katonamüsor, 19 Hirek. 19.20 Előadás. 20 Az opera 

ház zenekarának hangversnye. 20.40 Előadás. 21. 

nyelvü hirek. 28.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

22.50 Angol nyelvü adás. 2 

* 

Katonazene i8.15 Fiőadás. 16.45 Hirek 

Tánczene 22.35 Hanglemezek 28 Idegen 

Aprőóhirdetések 
a yfe7 

Adás-vétel 
Kajtor uriszabó a legujabb divat szerint 
készit izléses ruhákat. Timisoara III., 
Str. Odobescu 20. (2830) 

* * 

Különfél 

l Alkalmazás l 

Muüszerész-tanoncok felvétetnek. Móczár 

irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér 3. 

sz. Telefon: 28-69. (3223) 

Mérlegképes könyvelő román nyelvtu- 

dással, füszerkereskedősegéd állandó ál- 

lást találnak. August J. Keller Medias. 
(3232) 

Egy jó erkölcsü fiu tanulónak felvétetik, 

Schulz-cukrászda, Arad. (4429) 

Kosárftonósegédeket azonnalra keresünk 

Timisoara II., Str. Delavrancea 28. szám. 
(6531) 

Németül tökéletesen beszélő nevelőnőt 
éves bizonyitvánnyal, két gyermek mellé 

azonnali belépésre keresünk. Rogcha Im- 
réné Arad, Bulev. Regina Maria 12. sz. 
(Noszkay-szalon). (4433) 

Keresek egy fiatal borbélysegédet, tel- 
jes ellátással, román nyelvtudással. Ci- 
cierean Petru, Siria. (4463) 

Gazdasszonyt (mindenest) keres magá- 
nos ur. Lehet zsidó. Tartós, nyugodt al- 
kalmazás, csakis kitünő ajánlásu, meg- 
állapodott középkorunak Jelentkezés 
iratokkal 9-10, vagy 16-17 óra között. 
Timisoara III., Str. Feldioara (v. Ka- 
zinczy-u.) 1. szám. Ajtó 4. (2814) 

Délutánra gyermekleányt, vagy kisasz- 
szonyt keresek két kisleányomhoz. 
Ugyanott járóiskola eladó. Erzsébetvá- 
ros, Str. Memorandului 4. Földszint, ud- 
vari bejárat. (2826) 

Urileány, 15-17 éves, ügyvédi irodába 
azonnal felvétetik. Lehet kezdő, kitünő 
iskolai bizonyitvány előfeltétel. Cim a ti- 

mi akiadóhivatalban. (2832) 

1 
/ Allást keres 

Rom magyar gepirónő állást keres, 

eseteleg, délutáni orákra is. Elekes hirlap- 
iroda Brasov. 

(3229) 

Czemlakatos, vagy gépész állást keres. 

Cim a timisoarai kiadóban. (6234) 

isztanséges, megbizható, erős, egészsé- 

ges, középkoru keresztény házaspár, el- 

szegényedett kiskereskedő elhelyezke- 

dést keres. Jó bánásmódra reflektálnak. 

Kifözdébe, kantinba, mészároshoz, ahol 

a főzésben is segedkeznek és a vele járó 

munkát is elvégzik. Lakásuk van. Meg- 

kereséseket , Szerény igényekkel jeligé- 

re a timisoarai kiadóba kérnek. (2833) 

Oktatás 
Szabászati tantolyam nyilik meg decem- 
Ber 1-én a szabászati tanintézetben. Sza- 
Dászati akadémia, Haas Hermann, okl. 
szaktanár vezetése alatt. Timisoara I., 

Unirii 5. (2823) 

Euu ezott szobat keres fürdőszopa 

használattal, nem zónában, december 

15 re fiatal házaspér. Bővebbet 34-80. 
(6442) telefonszám alatt 

Lakás 

Egyedülálló idősebb ur keres lakást és 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

Percellánok és disztárgyak nagy válasz 
tékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arac 
(Fischer Eliz palota). Telefon: 19-75 

(4200) 

Eladó eredeti perzsaszőnyeg, kiválóan 
szép darabok. Fischoff-cégnél Timisoa 
ra I., Bulev. Reg. Mihai I. 6. sz. (3228) 

Jóállapotban levő férfi és női kocsibunda 
eladó. Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. 
I. emelet, 6. (6801) 

rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. ! 

Villanymotor, 110 voltos, 1. H. P. meg- 
vételre kerestetik. Ajánlatokat Móczár- 
irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér 3. 
s7. Telefon: 28-69. (3222) 

mizott disznó 120-140 kgr. sulyban 
gvételre kerestetik. Cimeket „Hizó 
isgealatt a timisoarai kiadóba kérek. 

(6450) 

önböző szőrmék és bundák, ugymint 
rzsa, szkunksz, nyest, nerz, pézsma, 

rdmacska stb., damaszt és len ágy- 

mügarniturák sürgősen és jutányosan 
ladók. E. Fischoff, Timisoara I., Bulev. 

Regele Mihai I. 6. I. em., ajtó 7. (2233) 

fekete nőikabát és férfiöltöny eladó. Ti- 
misoara III., Str. Radulescu 8. Ajtó 2. 

(2828) 

Matador nagy, komplett társasjáték, épi- 

tőszekrény megvételre kerestetik. Cimeket 

„Matador" jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. (6030) 

Tisztitórongyot veszek. Friedrich, Timi- 
soara II., Str. Cogalniceanu 8. (2716) 

Kifogástalan modern keltetőgép 250- 
350 tojásra megvételre kerestetik. Cime- 
ket „Keltetés" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (2819) 

Kertes kis házat keresek megvételre, 
Timisoara környékén, 150.000 leiig. Ci- 
meket „Kis ház" jeligére kérek a timi- 
soarai kiadóban leadni. (2829) 

Antik fülbevaló türkizzel, vasárnap a 
Tháliában elveszett. Jutalom ellenében 
átadható Timisoara III., Piata Plevnei 8. 
Apart. 1. (6349) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 
Arad, Calea Banatului 12. (4459) 

ladó 
1 drb. nagy esztergapad, állványra 
felszerelt, 2 drb. fémnyomópad 
(Druckbank). Cim: Arad, Str. Can- 
tacuzino 31. szám. 

Máris megrendelheti a legszebb karácso- 
nyi ajándékot, egy szép, kézzel kötött 
Jumpert, kosztümöt, vagy Norvég- 
kötéssel egy sipulovert. Daru Olgánál. 
Arad, Str. Blanduziei 12. (4436) 

Eelföldi kifogástalan perzsaszőnyeget 
keresek 3x2 vagy 3x2.20 méretben. 
Ajánlatokat „Perzsa" jeligére az aradi 
kiadóba. (4462) 

Diófa uj fotelek, kiemelhető, Paliszan- 
der-ebédlő, üvegszekrény pultra, zsiros- 
bödönök, összekötőszönyegek eladók. 
Arad, Str. Cuza Voda 5. (4460) 

Eladó Standard Rádió, 5 plus 2. Cim: 
Arad, Str. Oituz 109. (4450) 

Norvég si-lée (hickory) fából eladó. 

Timisoara IV., Str. Cameliei 25. (2817) 

Egy szőrme férfibunda és egy fekete 

férfiöltöny eladó. Cim: Arad, Str. Con- 

sistorului 46. Ajtó 3. (4447) 

Keresek megvételre evőeszközt. Ezüstöt 

vagy alpaccát. Cim: Timisoara III., Str. 

Romulus 32. Láng, cipész. (2812) 

Mázacskát, vagy telket keresek megvé- 

telre, 50-70.000 leig. Arad, Strada Gri- 

vitei 99. (4443) 

Teljesen jó állapotban levő férfiöltöny és 

egy kalap eladó. Cim: Bulev. Elisabeta 

15. I. emelet, Arad. (4444) 

Gyermekkocsi, jókarban levő (fehér), 

eladó. Cim: Timisoara III., Piata Crucii 

7. szám. 

ELADASI 
FöLDEK VETELE 
szoLöK CSERÉJE 

MALMOK 

TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSCHEK UGYNökseée 

AradBul Caro! 17 volt 46) 
elefon 16-95 

Lenvászon ágynemugarnitura legfino- 

mabb kézimunkával, lepedők, abroszok, 

szalvettával, chelimszönyeg 340x470, be- 

rakott komplett szalongarnitura sürgő- 

z .. 

Petre Tegle 1. Ajtó 7. Neptun-fürdő mel- 

soara IV., Piata Küttl 2, az 

sen olcsón eladók. Timisoara II., Str. 

Eladó. Félstabil gőzkazán, majdnem uj, 

28 m2 fütőfelületű 12 átm. Erősen hasz- 

nált 6-os Máv-gőzkazán. Generaljavitott 

6-os álló kazán 4 HP. váltóáramu 220- 

380 voltos, alig használt motor, 1440 

lő, napi 3000 kg. teljesitményü. Cim: Lu- 

goj, Str. Xenopol 41. (2818) 

Biliárdgolyók, dákók, bőrök, bábuk, 

himzőrámák, horgoló- és kötőfa-tük, 

ugyszintén sakk-készletek 1 

raktáron. Szász esztergályosnál, Timi- 

soara III., Bulevardul Carol 41. (2781) 

Varrógépek, irodaberendezések, irógé- 

pek, hálószobák, ebédlők, matracok, 
ot- 

tománok, Thonet-székek olcsón eladók.
 

Megvételre keresünk kombinált szob
át, 

ebédlőt és teljes iakberendezést. Timi- 
udvarban. 
((3197) 

számológépeket használtat 
Timisoara I., 

(3224) 

Irógépeket, 
vesz, elad Móczár-irógépes. 
telefon: 28-69. 

Rádió 31 lámpás S. W. márkás, ol- 

csón eladó. Timisoara, Str. Dimitrie 

500: II. kerületi, 8 lakással. - 450: Belv. 

fordulatu, kávépörkölő-gépek, hengerőr- 

állandóan 

Str. I. Klein 29. 

Töltőtollakat, irodagépeket szakszerüe 
javit Móczár L. szakmüszerész, Bratia 
nu-tér 3. Timisoara, telefon: 28-69. sz. 

! (3225) 

Allatkedvelő pocokfogó kis kutyát örök- 

be kaphat. Arad, Str. Mocioni 20, emelet. 
(4458) 

Erős forgalmu I. osztályu, éttermi kony- 
ha, csakis jó szakmabeli egyénnek, fon 
tos családi okok miatt sürgősen kiadó 
Cim a timisoarai kiadóban. (2821) 

HATSUSK-ünyaöksé, Arand, 
Bulevard Carol 17 (volt 46) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN 
HAZAK: 5000: bérház kettős telek. 

kel, cca. 12 százalék jöv. - 4000: eme- 
letes, modern 12 lakás, üzlet, 5 százalék 
btto. jöv. - 3000: négytelken épült üzil 
sarokház cca. 6 százalék btto. 2500 
Allomásnál sarokház 14 lakás. - 2000 
Főtér mellett 6 lakás. - 1700: 6 szobás 
parecellázható 3 k. h. beltelekkel, 3 kis la- 
kás. - 1600: Horia-utcánál 3 lakás. 
1500: Belv. uj 2x3 sz. complett. - 
1480: Belv. 10 lakás, cca. 8 százalé 

bto, jöv. 300 öl telek. - 1300: Belv. 3 

bérleményes, 96.000 jöv. - 1150: Avram 
Tancu-térnél félemeletes, 4 lakással. 

200: uj 3 lakásos külv. - 650: 3 sz. ker- 

tes. 550: 3 lakás, fürdősz.,, kert. 

3 szobás, kertes. - 400: Muresparti uj 

villa. 300: III. ker. uj 2 sz. nagy kert 

250: külv. uj 3 sz. pince, 450 öl gyüm. 

190: uj 3 lakás, nagy kert. 

FÖLDEK, SZöÖLÖK, TELEKEK: 5300. 

Timisoarához közel 103 k. h. I-a, tanyá- 

val. - 14000: Városi beltelek (120 

parc.) 17 k. h., 6 sz. kastély.) 

3200: 85 k.h. telj. felszereléssel. 

2500: bánáti I-a szántó. - 1600: arad 

megyei 34 k. h. - 1000: szőlő, lakás 

kolna és felez. - 250: megállónál 155 ö
 

telek. 150: Gloriánál saroktelekk 

100: gradistei főuti telek. 

Szép akar lenni? 

Használion KULKA-féle Hiomtej
kremet. 

Hlom-telszappant és iiltompudert 

nárom szinben. Kapható kizárólag a 

Város 
eyőgyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Ar

any 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata . C. Bratianu i 

PALYAZAT KANTORI ALLÁSRA 
A stanciovai római katolikus egyház- 

község kántori állásra pályázatot hirdet. 8 

Javadalmazás: évi 10 mázsa buza és kö- 

rülbelül évi 1000 lei stóla. Az egyházköz 

ség lakásról és fáról gondoskodik, 
földjá: 

randóság nincs Főképen olyan egyének 

pályázhatnak, kiknek kántori szakképze
t 

ségük vagy nyugalmazott tanitók illet 

megfelelő gyakorlatuk van. A pályázat 

teljes ellátást tisztességes családnál, lett. épe1) Sturdza 52. szám. Ajtó 16. 8600) 
vi 

ahol hüsés gondozásban részesülne 
- - rssER 

ásohta rom cat Stanoiova vis Rs 

. yugdijas jeligére Rudolf Fiatal bugós koca, bergsir, eladó. Futó, HIR. N ; ora 

Aa n emieseu 8. (4461) Timisoara íV., Gh. Baritiu 22. (2832) ; a DELI HIRLAPBAN! lma Timis 
cimr re külden 

7 Nyomaioia a hiposrafia ,Timisoara" Eörforgogéré mekonra 
- 

a 


